
în spiritul tradiționalelor relații de prietenie 

româno-bulgare, sub semnul hotărîrii de dezvoltare 

mai puternică a colaborării și conlucrării multi
laterale dintre popoarele și țările noastre, într-o 

atmosferă vibrantă, sărbătorească, ieri s-a 

desfășurat la Giurgiu și Ruse
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ÎNTlLNIREA PRIETENEASCĂ DE LUCRU DINTRE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU,
Împreună cu tovarășa elena ceaușescu, și tovarășul todor jivkov
La Giurgiu, primire deosebit 

de călduroasă, entuziastă
Joi, 18 decembrie, a avut loc, 

Ia Giurgiu și Ruse, întîlnirea 
prietenească de lucru dintre 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, și tovarășul Todor 
Jivkov, secretar general al Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Bulgar, președintele 
Consiliului de Stat al Republi
cii Populare Bulgaria.

Această nouă intilnire se în
scrie in cadrul dialogului tradi
țional româno-bulgar la nivel 
înalt, care a marcat, de fiecare 
dată, momente de însemnătate 
hotărîtoare în dezvoltarea con
lucrării rodnice, multilaterale, 
dintre cele două partide și țări. 
In întărirea continuă a priete
niei dintre popoarele noastre, în 
interesul reciproc, al cauzei so
cialismului și păcii.

La sosirea în municipiul 
Giurgiu, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați de 
tovarășul Ion Popescu, prim- 
secretar al Comitetului jude
țean de partid, care le-a adre
sat, în numele comuniștilor, al 
tuturor celor ce locuiesc și 
muncesc în acest înfloritor ținut 
al țării, un călduros bun venit.

O formațiune alcătuită din 
ostași ai forțelor noastre arma
te, membri ai gărzilor patrioti

ce și ai detașamentelor de pre
gătire a tineretului pentru apă
rarea patriei a prezentat onorul.

A fost intonat Imnul de stat al 
Republicii Socialiste România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost întimpinați, după datina 
străbună, cu pîine și sare. Pio
nieri și șoimi ai patriei, tineri 
și tinere, in frumoase costume 
populare specifice acestor locuri, 
au oferit, cu deosebită afecțiu
ne, buchete de flori.

Mii de locuitori ai județului 
au făcut o entuziastă primire 
iubiților oaspeți, aclamîndu-i și 
ovaționindu-i îndelung. Cei pre- 
zenți au reafirmat vibrant sen
timentele de fierbinte dragoste, 
de profundă prețuire și recu
noștință față de secretarul ge
neral al partidului, președintele 
Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

In aplauzele și uratele celor 
prezenți, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au îndreptat, apoi, 
spre punctul de frontieră.

în această zi sărbătorească, 
aici erau arborate drapelele de 
stat ale României și Bulgariei, 
care încadrau portretul tovară
șului Nicolae Ceaușescu și cel 
al tovarășului Todor Jivkov. Pe 
mari pancarte se aflau înscrise, 
în limbile română și bulgară,

(Continuare in pag. a 11-a)

La Ruse, aceleași manifestări 

de înaltă stimă și prețuire
Tovarășul Nicolae Ceaușescu 

și tovarășa Elena Ceaușescu, to
varășul Todor Jivkov au fost 
primiți pe teritoriul Bulgariei 
prietene cu cele mai înalte ono
ruri. La punctul de frontieră de 
pe teritoriul Republicii Populare 
Bulgaria, împodobit sărbătorește, 
au venit să salute pe oaspeții 
dragi din România mii de re
prezentanți ai populației orașu
lui de pe malul drept al Dună
rii. Ei purtau portrete ale to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
ale tovarășei Elena Ceaușescu, 
ale tovarășului Todor Jivkov, 
stegulețe cu însemnele drape
lelor de stat ale celor două 
țări vecine și prietene. Pe o 
mare pancartă, în limbile 
română și bulgară se afla 
înscrisă urarea : „Trăiască prie
tenia bulgaro-română !“. An
sambluri artistice interpretau 
melodii și dansuri din folclorul 
bulgar și românesc.

La sosirea distinșilor oaspeți, 
garda militară a prezentat ono
rul, fanfara a intonat imnurile 
de stat ale Republicii Socialiste 
România și Republicii Populare 
Bulgaria.

Un grup de tinere și tineri au 
întîmpinat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu, pe tovarășul Todor 
Jivkov, după datină, cu pîine și 
vin șl le-au oferit buchete de 
flori. Reprezentanți ai organe
lor locale de partid și de stat

le-au adresat, în numele popu
lației raionului și orașului, un 
cald salut de bun venit pe pa- 
mintul Bulgariei prietene.

Fete și băieți au invitat, in 
aplauzele mulțimii, pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pe ! tovarășa 
Eleria Ceaușescu, pe tovarășul . 
Todor Jivkov să se prindă in
tr-o simbolică horă.

De la punctul de frontieră, 
înalții oaspeți, împreună cu per
soanele oficiale ce-i însoțesc, 
s-au îndreptat spre unitatea 
din Ruse a întreprinderii pentru 
construcții de mașini și utilaje 
grele. Această întreprindere, ale 
cărei lucrări de construcție au 
fost inaugurate in urmă cu zece 
ani de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Todor 
Jivkov, este o expresie grăi
toare a tradiționalelor relații de 
prietenie, colaborare și bună ve- 
vinătate dintre România și Bul« 
garia, a dorinței comune de a 
se conferi noi dimensiuni con
lucrării reciproc avantajoase 
dintre țările și popoarele noas
tre.

Tînăra întreprindere se înscrie 
printre unitățile reprezentative 
ale industriei constructoare de • 
mașini din țara prietenă, con
tribuind într-o măsură impor
tantă la dezvoltarea potențialu
lui economic al orașului dună
rean.

(Continuare in pag. a Il-a)

Tovarășul Nicolae Ceausescu a înmînat tovarășului
Todor Jivkov Ordinul „Victoria Socialismului"

CONVORBIRI OFICIALE

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a înmînat tovarășului Todor 
Jivkov, secretar general al Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Bulgar, președintele 
Consiliului de Stat al Repu
blicii Populare Bulgaria, în ca
drul unei solemnități care a 
avut loc la Giurgiu, Ordinul 
„Victoria Socialismului", pen
tru contribuția deosebită adusă 
la dezvoltarea colaborării din
tre Partidul Comunist Român 
și Partidul Comunist Bulgar, 
dintre Republica Socialistă 
România și Republica Popu
lară Bulgaria, la întărirea prie
teniei dintre poporul român și 
poporul bulgar, la promovarea 
cauzei generale a socialismu
lui, păcii și colaborării interna
ționale, cu prilejul împlinirii 
virstei de 75 de ani.

A luat parte tovarășa Elena 
Ceaușescu.

Erau prezenți Constantin 
Dăscălescu, membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim-ministru al gu
vernului, Emil Bobu, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., 
Gheorghe Rădulescu, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., vicepre
ședinte al Consiliului de Stat, 
Ion Stoian, membru supleant ai 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., loan 
Totu, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al

(Continuare în pag. a Il-a)
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Dragă tovarășe ’todor 
Jivkov,

Am deosebita plăcere să vă 
înmînez înaltul Ordin al Re- 

, publicii Socialiste România, 
j „Victoria Socialismului", con

ferit de conducerea noastră 
de partid și de stat cu prilejul 
împlinirii virstei de 75 de ani 
și al îndelungatei dumneavoas
tră activități în fruntea parti
dului și statului bulgar, ca o 
apreciere deosebită a contri
buției pe care ați adus-o și o 
aduceți la întărirea tradițio
nalelor legături prietenești 
dintre partidele și țările noas
tre, dintre poporul român și 
poporul bulgar, la dezvoltarea 
colaborării și solidarității 
partidelor comuniste și mun
citorești, la politica de pace și 
conlucrare internațională, la 
cauza comună a socialismului.

Doresc să exprim — și în 
acest cadru — înalta apreciere 
pe care partidul și statul nos

tru o dau raporturilor de prie
tenie $i colaborare româno- 
bulgare, conlucrării active din
tre cele două țări și popoare, 
atît pe plan bilateral, cit și pe 
arena internațională. întîlni- 
rile și convorbirile noastre — 
care au devenit, se poate spu
ne, o frumoasă tradiție — au 
dat, de fiecare dată, noi im
pulsuri acestor bune raporturi 
întemeiate trainic pe stimă și 
respect reciproc, pe principii 
de deplină egalitate, indepen
dență și neamestec în trebu
rile interne, pe idealurile no
bile ale socialismului. Sînt în
credințat că, prin eforturi co
mune, vom asigura dezvolta
rea și mai puternică a rela
țiilor româno-bulgare, astfel 
ca ele să se afirme, în toate 
privințele, ca un exemplu de 
raporturi între țări socialiste 
vecine și prietene, între po
poare libere și suverane, care

(Continuare in pag. a Il-a)

Stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși,

Vă mulțumesc din inimă 
pentru conferirea înaltei dis
tincții a Republicii Socialiste 
România — Ordinul „Victoria 
Socialismului".

Primesc acest ordin drept 
prețuire a eforturilor și cuce
ririlor poporului bulgar, ale 
partidului comuniștilor bul
gari în construirea socialis
mului.

Primesc Ordinul „Victoria 
Socialismului" și ca apre
ciere a eforturilor consec
vente ale Partidului Comu
nist Bulgar și ale oamenilor 
muncii din țara noastră în 
vederea întăririi prieteniei 
bulgaro-române, în spiritul 
principiilor marxism-leninis- 
mului, al dezvoltării și apro
fundării colaborării noastre.

în anii edificării socialiste, 
prietenia tradițională dintre 
popoarele bulgar și român a 
dobîndit dimensiuni noi. Prie
tenia noastră corespunde nu 
numai intereselor fundamen
tale ale celor două popoare 
ale noastre vecine. Ea este și 
în interesul întăririi unității 
țărilor socialiste, al afirmării 
pozițiilor socialismului, ea 
slujește cauzei păcii, înțele
gerii și colaborării în Balcani, 
în Europa, în lume.

Vă asigur, stimate tovarășe 
Ceaușescu, dragi tovarăși 
români și bulgari, că și pe vi
itor noi ne vom aduce contri
buția la dezvoltarea pe mai 
departe a prieteniei și co
laborării între partidele, țările 
și popoarele noastre.

în numele și pentru victo
ria cauzei socialismului și 
păcii scumpă nouă, tuturor ! 

încă o dată vă mulțumesc. 
(Aplauze).

Joi, 18 decembrie, au avut 
loc la Ruse convorbiri ofi
ciale intra tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., prim 
viceprim-ministru al guvernu
lui, președintele Consiliului 
Național al Științei și învăță- 
mîntului, și tovarășul Todor 
Jivkov, secretar general al Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Bulgar, președintele 
Consiliului de Stat al Repu
blicii Populare Bulgaria. •

în această primă rundă de 
convorbiri au fost examinate 
stadiul actual și perspectivele 
dezvoltării relațiilor bilaterale 
româno-bulgare, problemele care 
mai trebuie rezolvate în ve
derea extinderii în continuare 
a acestor relații.

★
în continuare, Convorbirile 

s-au desfășurat in plen.
Au participat :
Din partea română : Ion Sto

ian, membru supleant al Comi
tetului Politic Executiv, secre
tar al C.C. al P.C.R., loan Totu, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., ministrul afacerilor ex
terne, Dimitrie Ancuța, mem
bru supleant al C.C. al P.C.R.. 
viceprim-ministru al guvernu
lui, Vasile Pungan, membru al 
C.C. al P.C.R., ambasadorul 
României In Bulgaria, Constan
tin Mitea șl Nicolae Mihalache, 
consilieri, Nicolae Andrei, ad
junct al ministrului comerțului 
exterior și cooperării economice 
Internaționale, Lucian Petrescu, 
director în Ministerul Afaceri
lor Externe,

Din partea bulgară: Petăr 
Mladenov, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.C. Bulgar, 
ministrul afacerilor externe, 
Grigor Stoicikov, membru su
pleant al Biroului Politic al 

C.C. al P.C. Bulgar, vicepre
ședinte al Consiliului de Mi
niștri, Dimităr Stanișev, secre
tar al C.C. al P.C. Bulgar, Niko 
Iahiei, membru al C.C. al P.C. 
Bulgar, consilier, Bondo Me- 
tev, membru al C.C. al P. C. 
Bulgar, Marin Maronov, ad
junct al ministrului comerțului, 
Todor Stoicev, ambasadorul 
Bulgariei in România, Stoian 
Gheorghiev, director în Minis
terul Afacerilor Externe.

S-a apreciat că rezultatele 
bune dobîndite pină acum in 
extinderea conlucrării româno- 
bulgare, cit și potențialul in 
creștere al celor două economii 
naționale deschid noi perspec
tive intensificării colaborării 
dintre partidele, țările și po
poarele noastre. A fost expri

Dejun oficial oferit în onoarea 

tovarășului Nicolae Ceaușescu 

și a tovarășei Elena Ceaușescu

TOASTUL TOVARĂȘULUI TOASTUL TOVARĂȘULUI 
KICOLAE CEAUȘESCU TODOR JIVKOV

(ÎN PAGINA A 3-A)

mată hotărârea comună de a se 
acționa, și în viitor, pentru a se 
pune în valoare largile posibi
lități existente în vederea în
făptuirii, in cele mai bunecon- 
dițiuni, a tuturor obiectivelor de 
colaborare convenite, pentru in
tensificarea cooperării și spe
cializării în producție, diversi
ficarea și sporirea volumului 
schimbului de mărfuri intre 
cele două țări.

în acest scop, în cadrul con
vorbirilor s-a stabilit ca mem
brii celo-r două delegații să a- 
nalizeze concret căile și posibi
litățile de extindere a colaboră
rii și cooperării economice ro
mâno-bulgare.

★
în continuarea convorbirilor 

dintre tovarășul Nicolae 

Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu și tovarășul Todor 
Jivkov s-e procedat la un larg 
schimb de păreri asupra proble
melor actuale ale vieții polit.- 
ce internaționale.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă de stimă și în
țelegere, caracteristică pentru 
relațiile de prietenie dintre po
poarele, partidele și țările noas
tre, în spiritul dorinței comune 
de a dezvolta' colaborarea mul
tilaterală româno-bulgară.

în legătură cu rezultatele ln- 
tîlnirii, ale convorbirilor purta
te cu acest prilej, a fost adop
tat un comunicat care se dă pu
blicității.
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ÎNTÎLNIREA PRIETENEASCĂ DE LUCRU DINTRE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU,
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, Șl TOVARĂȘUL TOPOR JIVKOV
Tovarășul Nicolae Ceausescu a luminat
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tovarășului Todor Jivkov Ordinul 
„Victoria Socialismului*1

(Urmare din pag. I)
C.C. al P.C.R., ministrul afa
cerilor externe. Dimitrie Ancu- 
ța, viceprim-ministru al guver
nului, alte persoane oficiale.

Au participat Petâr Mlade- 
nov. membru al Biroului Poli
tic al C.C. ai P.C. Bulgar, mi
nistrul afacerilor externe, Gri
gor Stoicikov, membru su
pleant al Biroului Politic al C.C. 
al P.C. Bulgar, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, Di- 
mităr Stanjșev, secretar al C.C. 
al P.C. Bulgar, alte persoane 
oficiale bulgare.

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. I) 

conlucrează și se întrajutorea- 
ză frățește în munca și lupta 
pentru edificarea noii orîn- 
duiri în patriile lor, pentru 
cauza generală a socialismu
lui, a înțelegerii și păcii în 
lume.

în actualele împrejurări in
ternaționale, deosebit de grave 
și complexe, este mai necesar 
ca oricînd ca țările noastre 
să-și întărească necontenit co
laborarea, să conlucreze tot 
mai strîns cu celelalte țări 
socialiste, cu popoarele și for
țele progresiste înaintate de 
pretutindeni, în lupta pentru 
oprirea cursului periculos al 
evenimentelor spre încordare 
și război, pentru dezarmare și, 
în primul rînd, dezarmare nu
cleară, pentru afirmarea fermă 
a politicii de destindere, co
laborare și pace în lume. îmi 
exprim convingerea că Româ
nia și Bulgaria vor conlucra

Pe baza înțelegerii comune, la 
18 decembrie 1986 a avut loc în
tre tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, si tovarășul Todor 
Jivkov. secretar general al Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Bulgar, președintele 
Consiliului de Stat al Republi
cii Populare Bulgaria, o lntil- 
nire prietenească de lucru.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a inminat, în orașul Giurgiu, to
varășului Todor Jivkov ordinul 
„Victoria socialismului", care 
i-a fost conferit CU prilejul ce
lei de-a 75-a aniversări a zilei 
de naștere, pentru contribuția 
deosebită la dezvoltarea colabo
rării între Partidul Comunist 
Român șl Partidul Comunist 
Bulgar. între Republica Socia
listă România și Republica 
Populară Bulgaria, la întărirea 
prieteniei dintre popoarele ro
mân Si bulgar, a cauzei gene
rale a socialismului, pftcîi si co
laborării Internaționale.

Cei doi conducători de partid 
și de stat au avut convorbiri. în 
orașul Ruse, intr-o serie de 
probleme de interes comun.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
ți tovarășul Todor Jivkov s-au 
informat reciproc despre Înde
plinirea hotăririlor Congresului 
al XIII-lea al Partidului Comu
nist Român și ele Congresului 
al XIII-lea al Partidului Comu
nist Bulgar, despre sarcinile ac
tuale privind dezvoltarea acce
lerată social-economică a celor 
două țări frățești.

Erau de față ambasadorul 
României la Sofia și ambasa
dorul Bulgariei la București.

După inminarea inaltei dis
tincții, tovarășul .Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au adresat tovară
șului Todor Jivkov cele mai 
calde felicitări, urări de să
nătate și putere de muncă.

Cei prezenți la solemnitate 
l-au felicitat în mod cordial pa 
tovarășul Todor Jivkov pentru 
înalta distincție primită.

în cadrul ceremoniei. tova
rășii Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov au rostit cuvîn- 
tări.

activ și în viitor, aducîndu-și 
întreaga lor contribuție la 
realizarea dezideratelor vitaie 
ale popoarelor de dezarmare, 
colaborare șl pace, la făurirea 
unei lumi mai bune și mai 
drepte, fără arme și fără răz
boaie — idealul dintotdeauna 
al socialismului și comunis
mului.

înmînîndu-vă acest înalt or
din al României, doresc, dragă 
tovarășe Jivkov, să vă felicit 
călduros și să vă adresez cele 
mai calde urări de viață înde
lungată și fericită, de noi și 
noi succese în activitatea de 
mare răspundere pe care o 
desfășurați în slujba edificării 
orînduirii noi, socialiste pe 
pămîntul Bulgariei prietene, a 
cauzei generale a socialismu
lui și păcii în lume.

Și, fiind și în ajunul Noului 
An. doresc să anticipez, adre- 
sîndu-vă, din toată inima, 
tradiționala noastră urare: 
„La mulți ani!“ (Aplauze).

Cei doi conducători de partid 
și de stat au relevat cu satis
facție dezvoltarea ascendentă a 
colaborării bilaterale In toate 
domeniile. S-a reafirmat că prin
cipiile marxism-leninismului, e- 
galității în drepturi, indepen
denței și suveranității naționale 
și Tratatul de prietenie, co
laborare șl asistență mutuală 
din anul 1970 constituie baza 
solidă a relațiilor româpo- 
bulgare.

A fost evidențiată marea în
semnătate a întilnirilor tradițio
nale dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Todor 
Jivkov pentru dezvoltarea și a- 
ptofundarea continuă a relații
lor dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist 
Bulgar, dintre Republica So
cialistă România și Republica 
Populară Bulgaria, dintre po
poarele român și bulgar. S-a 
subliniat că înțelegerile conve
nite la nivel înalt se îndepli
nesc cu succes.

Raporturile politice, economice 
și culturale româno-bulgare șe 
dezvoltă în mod activ. Se lăr
gesc contactele șl schimburile 
de experiență pe linie de partid, 
între parlamente, guverne, mi
nistere, organizații de masă și 
obștești, precum șl colaborarea 
dintre cele două țări pe arena 
internațională. S-a hotărît ca șt 
în Viitor să se stimuleze dez
voltarea continuă a acestor re
lații.

S-a examinat modul de Înde
plinire a Programului de lungă 
durată privind dezvoltarea co
laborării economice și tehnico- 
științifice dintre Republica So-

La Giurgiu, primire deosebit 

de călduroasă, entuziastă
(Urmare din pag. I)

urările : ..Bun venit în Repu
blica Socialistă România tova
rășului Todor Jivkov, secretar 
general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulga
ria !“, „Să se dezvolte continuu 
relațiile de prietenie și colabo
rare dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist 
Bulgar, dintre Republica Socia
listă România și Republica 
Populară Bulgaria !“.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. au salutat cu deose
bită căldură pe tovarășul Todor 
Jivkov, i-au adresat cordiale 
urări de bun venit la sosirea pe 
pămîntul țării noastre.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Todor Jivkov s-au 
îmbrățișat, și-au strîns mîinile 
cu prietenie, exprimîndu-și sa
tisfacția pentru această nouă în- 
tilnire.

Erau prezenți tovarășii Con
stantin Dăscălescu, Emil Bobu, 
Gheorghe Rădulescu, Ion Stoian, 
loan Totu, Dimitrie Ancuța, 
viceprim-ministru al guvernului, 
alte persoane oficiale române.

Conducătorul partidului și 
statului bulgar era însoțit de 
tovarășii : Petăr Mladenov, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C. Bulgar, ministrul 
afacerilor externe, Grigor Stoi
cikov, membru supleant al Bi
roului Politic al C.C. al P.C. 
Bulgar, vicepreședinte al Con
siliului de Miniștri, Dimităr 
Stanișev, secretar al C.C. al 
P.C. Bulgar, alte persoane ofi
ciale.

O gardă militară a prezentat 
onorul. Au răsunat solemn 
acordurile imnurilor de stat al 
Republicii Populare Bulgaria și 
al Republicii Socialiste Româ
nia.

cialistă România și Republica 
Populară Bulgaria, pe perioada 
pînă in anul 1990, iar in unele 
domenii pină în anul 2000.

Au fost analizate probleme 
importante In legătură cu dez
voltarea și perfecționarea co
laborării bilaterale, intensifica
rea conlucrării pentru transpu
nerea in Viață a înțelegerilor a- 
doptate la Consfătuirea econo
mică la nivel înalt a țărilor 
membre ale C.A.E.R., realizarea 
obiectivelor Programului com
plex al progresului tehnico- 
științific al acestor țări pînă în 
anul 2000, in spiritul convor
birilor prilejuite de recenta 
întilnire de lucru de la Moscova 
a conducătorilor partidelor co
muniste și muncitorești din ță
rile socialiste membre ale 
C.A.E.R.

S-a dat o apreciere pozitivă 
activității Comisiei mixte inter- 
guvernamentale româno-bulga
re de colaborare economică și 
tehnico-științifică.

In timpul convorbirilor, cei 
doi conducători au acordat o a- 
tenție deosebită creșterii volu
mului schimburilor de mărfuri 
dintre cele două țări, lărgirii și 
adlncirii în continuare a specia
lizării șl cooperării în produc
ție, In special în domeniile 
construcțiilor de mașini, elec
trotehnicii, electronicii, meta
lurgiei, chimiei, valorificării în 
comun a potențialului hidro
tehnic al fluviului Dunărea.

Tovarășul Nicoiae Ceaușescu 
și tovarășul Todor Jivkov au 
trecut in revistă garda de 
onoare.

In semn de aleasă stimă, to
varășul Todor Jivkov a fost 
invitat să guste din plinea, 
sarea și vinul ospitalității. Un 
grup de pionieri șl șoimi ai pa
triei au oferit inalților oaspeți 
buchete de flori.

Numeroși locuitori ai munici
piului și județului Giurgiu au 
salutat cu profundă stimă pe 
cei doi conducători de partid și 
de stat, scandînd îndelung 
„Ceaușescu—Jivkov !**.

în această atmosferă vibran
tă, ce evidențiază bunele re
lații româno-bulgare. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu, împreună cu 
tovarășul Todor Jivkov, au 
părăsit punctul de frontieră în 
mașini escortate de motocicliști.

Coloana oficială s-a oprit în 
Piața Republicii. Un grup de 
pionieri g-a apropiat de tova
rășul Nicolae Ceaușescu și to
varășa Elena Ceaușescu, de to
varășul Todor Jivkov, oferin- 
du-le flori, precum șl cravata 
roșie cu tricolor. La rindul lor, 
tineri și tinere le-au adresat 
rugămintea de a se prinde într-o 
simbolică horă a prieteniei 
româno-bulgare.

Pe traseul străbătut, împodo
bit sărbătorește cu steaguri ro
mânești șl bulgare, se aflau zeci 
de mii de oameni ai muncii din 
întreprinderile și instituțiile 
municipiului, din celelalte lo
calități ale județului. Ei au in- 
ttmpinat cu sentimente de pro
fundă stimă pe cei doi con
ducători de partid și de 
stat, au scandat cu Însuflețire 
„Ceaușescu—Jivkov !“, au ova
ționat pentru prietenia româno- 
bulgară, pentru dezvoltarea con
tinua a relațiilor dintre parti
dele, țările și popoarele noastre.

A fost vizitată, în continuare,

COMUNICAT
A fost relevată, de asemenea, 

necesitatea aprofundării colabo
rării de lungă durată, căutării 
de noi posibilități pentru extin
derea acesteia, utilizării mai 
largi în acest scop a unor for
me avansate de conlucrare, in
clusiv legăturile directe dintre 
întreprinderi dm cele două țări, 
pe baza colaborării și speciali
zării in producție.

S-a subliniat in mod deose
bit că sporirea eficienței co
laborării tehnico-științifice și 
creșterea rolului acesteia in rea
lizarea in comun a unor obiec
tive economice de amploare con
stituie o rezervă importantă 
pentru dezvoltarea dinamică în 
continuare a relațiilor econo
mice dintre Republica Socialis
tă România și Republica Popu
lară Bulgaria.

Cei doi conducători de partid 
și de stat au dat o înaltă apre
ciere rezultatelor pozitive ob
ținute in dezvoltarea relațiilor 
bilaterale și și-au exprimat În
crederea deplină că acestea se 
vot- extinde și adinei în toate 
domeniile, în interesul celor 
două popoare, al cauzei socia
lismului și păcii In întreaga 
lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
ți tovarășul Todor Jivkov au 
făcut un schimb de păreri a- 
supra celor mai importante pro
bleme actuale ale situației In
ternaționale.

ÎNTREPRINDEREA pentru 
CONSTRUCȚII DE MAȘINI ȘI 
UTILAJE GRELE GIURGIU.

La intrarea în această moder
nă unitate, înalții oaspeți au 
fost întimpinați de ministrul 
industriei de utilaj greu, Mihai 
Moraru, de membri ai condu
cerii centralei de resort și în
treprinderii.

O formațiune alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai detașamentelor de pregătire 
a tineretului pentru apărarea 
patriei a prezentat onorul.

Tineri muncitori au oferit 
buchete de flori.

Colectivul de oameni ai mun
cii de aici și-a exprimat, prin 
calde manifestări, deosebita 
bucurie față de noua vizită în
treprinsă de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Todor 
Jivkov, care coincide cu împli
nirea a zece ani de cînd cei doi 
conducători de partid și de stat 
au pus, împreună, piatra de te
melie a întreprinderii pentru 
construcții de mașini și utilaje 
grele Giurgiu-Ruse, rod al trăi
nicie! colaborării româno-bul
gare, al cooperării reciproc 
avantajoase dintre cele două 
țări socialiste vecine și prietene.

Gazdele au subliniat că între
prinderea s-a extins continuu, 
devenind un obiectiv industrial 
de importanță deosebită, care, 
împreună cu unitatea similară 
de la Ruse, contribuie atit la 
satisfacerea unor cerințe ale. 
economiilor naționale ale ambe
lor țări, cit și la dezvoltarea 
celor două orașe de pe malurile 
Dunării. în acest sens, direc
torul întreprinderii. Lucian 
Iliescu, a evidențiat faptul că 
prin punerea In funcțiune a 
noi capacități, perfecționarea 
proceselor tehnologice, prin fo
losirea unor tehnologii moder
ne, producția-marfă a crescut 
de la an la an, în 1986 fiind de 
zece ori mai mare decit in 1979, 
primul an de producție. în ace
lași timp. S-a arătat că. In pre
zent, se realizează mașini și 
utilaje complexe, de tehnicitate 
ridicată. Cele mai reprezentati
ve dintre acestea au fost înfă
țișate lntr-o cuprinzătoare ex
poziție amenajată pe platforma 
de montaj general a unității.

Conducătorii de partid și de 
stat ai celor două țări au apre
ciat că problema fundamentală 
a epocii contemporane o con
stituie apărarea păcii, oprirea 
cursei înarmărilor și trecerea 
la măsuri concrete de dezar
mare, in primul rînd de dezar
mare nucleară, eliminarea peri
colului unei catastrofe nucleare.

Exprimind îngrijorarea față 
de evoluția situației interna
ționale actuale, cei doi condu
cători au reafirmat sprijinul 
pentru poziția principială, con
structivă și flexibilă a U.R.S.S. 
la întîlnirea de la Reykjavik. 
Ca expresie concretă a unei 
noi gîndiri politice, aceasta 
reflectă necesitatea întreprin
derii unor acțiuni curajoase șl 
hotărîte pentru Întărirea păcii 
și securității in secolul rache
telor nucleare. A fost expri
mată îngrijorarea față de ac
țiunile neconstructive ale anu
mitor cercuri imperialiste, care 
încearcă să denatureze rezulta
tele întîlnirii și să blocheze 
dialogul pe problemele dezar
mării.

Ambele țări s-au pronunțat 
pentru respectarea necondițio
nată a tratatelor și înțelegerilor 
in domeniul limitării Înarmă
rilor șl al dezarmării și au 
constatat că prin acțiunile lor 
S.U.A. își înfcalcă obligațiile ce 
le revin. Aceasta contravine 
intereselor păcii șl așteptărilor 
popoarelor șl va eveâ o influ- 

Rețin atenția, între altele, o 
serie de instalații de foraj geo
logic și structural, agregate de 
Cimentare, scule de foraj și ar
mături industriale din oței.

Înalții oaspeți au vizitat apoi 
unele secții de bază ale între
prinderii, unde specialiștii au 
prezentat organizarea și desfă
șurarea proceselor de producție, 
tehnologiile aplicate, care asi
gură o productivitate ridicată și 
o eficiență superioară, precum 
și preocuparea pentru pregăti
rea și perfecționarea profesio
nală a forței de muncă.

Vizita a prilejuit reliefarea 
unor aspecte ale colaborării 
dintre cele două întreprinderi 
din Giurgiu ți din Ruse, ale 
dezvoltării cooperării dintre a- 
cestea, prin punerea mal bună 
în valoare a posibilităților pe 
care le oferă in acest sens pro
filul ambelor unități, ca și 
apropierea dintre ele.

Cei doi conducători de partid 
și de stat au urat colectivului 
întreprinderii noi succese în 
activitatea ce o desfășoară, în 
fabricarea unor produse de ca
litate tot mai bună, la nivelul 
celor mai de seamă realizări pe 
plan mondial.

Coloana oficială de mașini 
s-a îndreptat apoi spre sediul 
Comitetului județean de partid. 
Pionieri șl șoimi al patriei au 
oferit iubițllor oaspeți buchete 
de flori. Ansambluri corale re
unite au intonat „La mulți 
ani .

Aici, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elenă 
Ceaușescu s-au întreținut. In
tr-o atmosferă de caldă priete
nie, cu tovarășul Todor Jivkov. 

în continuare, a avut loc 
solemnitatea lnmtnării ordinu
lui „Victoria Socialismului**, 
conferit, prin Decret preziden
țial, tovarășului Todor Jivkov.

Cei doi conducători de partid 
șl de stat, însoțiți de persoanele 
oficiale româna și bulgare, s-au 
Îndreptat, apoi, spre punctul de 
frontieră.

O gardă militară a prezentat 
onorul. Au fost intonate imnu
rile de stat ale Republicii Popu
lare Bulgaria și Republicii So
cialiste România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Todor Jivkov au 

ență negativă asupra perspecti
velor de încheiere a unor acor
duri pe linia încetării cursei 
Înarmărilor și trecerii la dezar
mare.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
ți tovarășul Todor Jivkov au 
reafirmat sprijinul față de pro
gramul propus de Uniunea So
vietică cu privire la lichidarea 
generală și totală a armelor 
nucleare și a celorlalte tipuri 
de arme de distrugere in masă 
plnă la sfirșitul acestui secol, 
încetarea experiențelor nuclea
re, infăptuirea dezarmării nu
cleare și preintimpinarea mili
tarizării Cosmosului, interzice
rea și lichidarea armei chi
mice și alte măsuri de dezar
mare vor conduce la crea
rea unei lumi fără pericol pen
tru popoarele din Europa, pen
tru popoarele de pe întreaga 
planetă.

Pronunțîndu-se pentru o abor
dare complexă a problemelor 
dezarmării, cei doi conducători 
de partid ți de stat au relevat 
importanța Apelului cu privire 
la programul de reducere a 
forțelor armate și a armamen
telor convenționale în Europa, 
adoptat la Consfătuirea de la 
Budapesta a Comitetului Politic 
Consultativ al statelor partici
pante la Tratatul dă la Var
șovia, in condițiile unei redu
ceri corespunzătoare a cheltu
ielilor militare ale statelor. Au 
fost apreciata pozitiv acțiunile 

trecut în revistă garda de 
onoare.

Pionieri și șoimi ai patriei, 
tineri și tinere au oferit tovară
șului Nicolae Ceaușescu, tova
rășei Elena Ceaușescu, tovară
șului Todor Jivkov buchete de 
flori.

La Ruse, aceleași manifestări 

de înaltă stimă și prețuire
(Urmare din pag. I)

Fructificind experiența specia
liștilor din ambele țări, unitatea 
din Ruse, împreună cu cea din 
Giurgiu, și-a înscris în progra
mele de fabricație o serie de 
mașini și utilaje de complexi
tate ridicată, în vederea satis
facerii cerințelor dezvoltării eco
nomice a ambelor țări, cît și 
efectuării unor exporturi pe 
terțe piețe.

La sosirea în unitatea bulgară, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu, tova
rășul Todor Jivkov au fost în
timpinați cu căldură de directo
rul combinatului, Dimităr Kal- 
cev, de membri ai consiliului 
de conducere al combinatului.

Numeroși oameni al muncii au 
salutat cu entuziasm pe înalții 
oaspeți, dind glas bucuriei, de 
a-i primi în mijlocul lor, aici pe 
țărmul bulgar al Dunării, unde 
a prins contur un nou obiectiv 
de mare însemnătate economică, 
rod al cooperării fructuoasa din
tre cele două țări.

în ovațiile și aplauzele celor 
prezenți, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, împreună cu tovară
șul Todor Jivkov, s-au îndreptat 
spre secția de montaj a utilaje
lor de mare capacitate.

Distinșilor oaspeți le sint Înfă
țișate etapele parcurse în reali
zarea investiției, modul de orga
nizare a fluxurilor tehnologice, 
Structură actuală a fabricației.

Un loc important in cadrul 
discuției purtate de cei doi con
ducători de partid și de stat cu 
reprezentanții colectivului uni- 

întreprinse în această problemă 
de Republica Socialistă Româ
nia și Republica Populară Bul
garia.

Cei doi conducători au salutat 
rezultatele obținute la Confe
rința de la Stockholm pentru 
măsuri de încredere și secu
ritate și pentru dezarmare în 
Europa și au reafirmat hotă- 
rîrea celor două țări de a ac
ționa pentru oa reuniunea de la 
Viena a reprezentanților state
lor participante la Conferința 
pentru securitate șt cooperare 
in Europa să se desfășoare în 
spirit constructiv și concret, 
pentru a-și aduce o contribuție 
marcantă în direcția dezarmă
rii, întăririi colaborării și coo
perării intre toate statele euro
pene.

Republica Socialistă România 
șl Republica Populară Bulgaria 
au evidențiat necesitatea dez
voltării în continuare a colabo
rării bilaterale intre statele 
balcanice 'in toate sferele, pre
cum și a colaborării multilate
rale între acestea în domenii 
și probleme de interes comun, 
ceea ce contribuie la Întărirea 
climatului de încredere și înțe
legere. a păcii și securității îb 
Balcani.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Todor Jivkov au 
reafirmat hotărîrea celor două 
țări vecine de a-și intensifica 
activitatea pentru transformarea 
Balcanilor într-o tonă fără arme 
nucleare, precum si pentru 
realizarea Inițiativei comune 
româno-bulgare cu privire la 
crearea In Balcani a unei zone 
libere de arma chimică. Ambe- 

în aclamațiile miilor de oa
meni ai muncii aflați aici, to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu, to
varășul Todor Jivkov au luat 
loc în mașini, îndreptindu-se 
spre Ruse, străbătînd monu
mentalul „Pod al prieteniei**.

tățli din Ruse l-au ocupat pro
blemele legate de dezvoltarea in 
continuare a colaborării dintre 
cele două uzine, de la Giurgiu 
si Ruse, pe măsura posibilități
lor largi ce le-au fost create, a 
cerințelor impuse de ritmul înalt 
de dezvoltare și modernizare a 
industriei românești și bulgare.

Vizita la unitatea din Ruse a 
întreprinderii pentru mașini și 
utilaje grele s-a încheiat în a- 
ceeași atmosferă entuziastă ce a 
caracterizat întreaga sa desfășu
rare, expresie clară a satisfac
ției oamenilor muncii de aid 
față de noul dialog româno-bul- 
gar la nivelul cel mai înalt.

Tovarășul Nioolae Ceaușescu 
ș! tovarășa Elena Ceaușescu, to
varășul Todor Jivkov au fost 
salutați din nou cu deosebită 
căldură, cu puternice aplauze șl 
urale, dind expresie sentimente
lor de aleasă stimă față de oei 
doi conducători de partid șl de 
stat, ale căror frecvente și rod
nice înttlniri stau la baza evolu
ției ascendente a tradiționalelor 
relații de prietenie și colaborare 
dintre țările, partidele șl popoa
rele noastre.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu, to
varășul Todor Jivkov au răspuns 
cu prietenie caldelor manifes
tări de înalt respect și prețuire 
al« mulțimii.

Coloana oficială de mașini s-a 
Îndreptat apoi spre Lipnik, 
unde conducătorii de partid și 
de stat ai României șl Bulgariei 
au continuat schimbul de păreri 
în probleme de interes comun, 
început in cursul dimineții la 
Giurgiu.

le țări consideră aceste acțiuni 
ca o contribuție ..importantă la 
întărirea, păcii și securității în 
regiune. în Europa și în lume.

Procedlnd la un schimb da 
păreri și asupra altor probleme 
importante ale vieții internațio
nale. cei doi conducători de 
partid și de stat au subliniat 
necesitatea soluționării trainice 
și juste a problemelor litigioase 
și conflictelor existente. prin 
mijloace pașnice, pe calea trata
tivelor.

A fost relevată necesitatea li
chidării subdezvoltării pentru 
soluționarea și reglementarea 
globală a problemelor economi
ce internațiohale. inclusiv a da
toriilor externe extrem de mari 
ale țărilor în curs de dezvoltare 
pentru edificarea unei noi or
dini economice Internaționale, 
bazată pe egalitate în drepturi 
și echitate în relațiile dintre 
etate.

Cei dot conducători de partid 
sî de stat au exprimat din nou 
hotărirea fermă a țărilor lor de 
a acționa împreună cu statele 
participante la Tratatul de la 
varșovia, cu celelalte țări so
cialiste, cu toate forțele iubitoa
re de pace, democratice si Pro
gresiste, în scopul întăririi pă
cii, colaborării si securității în 
Europa și în întreaga lume.

Întîlnirea a decurs într-o at
mosferă tovărășească. în spiritul 
încrederii și înțelegerii depline. 
Ea a constituit o nouă expresie 
a legăturilor tradiționale româ
no-bulgare, a relațiilor de prie
tenie și colaborare In continuă 
dezvoltare dintre cele două 
partide, țări si ponoare.

Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea pentru asigurarea bunei aprovizionări a 
populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 octombrie 1986 

- 30 septembrie 1987

Ridicarea nivelului de trai al poporului, in strinsă și nemijlocită legătură cu 
dezvoltarea generală economică a patriei, cu creșterea și modernizarea 

producției bunurilor de consum
Elaborat în deplină concor

danță cu obiectivele Congresu
lui al XIII-lea și ale Progra
mului partidului privind 
creșterea necontenită ă ni
velului de trai al întregului 
popor. Programul privind au
toconducerea și autoaprovizio
narea pentru asigurarea bunei 
aprovizionări a populației cu 
produse agroalimentare și bu
nuri industriale de consum pe 
perioada 1 octombrie 1986 —
30 septembrie 1987, dezbătut 
și aprobat în cele mai repre
zentative foruri ale democra
ției noastre muncitorești-revo- 
luționare, ca parte integrantă 
a programelor de dezvoltare 
economico-socială a patriei în 
cel de-al doilea an al celui 
de-al 8-lea cincinal, poartă 
amprenta contribuției hotărî - 
toare a secretarului general 
al partidului, președintele Re
publicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, care a elaborat și 
fundamentat teza originală 
potrivit căreia ridicarea ne
contenită a nivelului de trai 

al poporului. în condițiile 
construcției socialiste, se face 
numai in strinsă și nemijloci
tă legătură cu dezvoltarea ge
nerală a economiei, cu crește
rea și modernizarea producției 
bunurilor de consum. Ca atare 
Programul se înscrie in an
samblul măsurilor de perfec
ționare a organizării și con
ducerii activităților din indus
trie și agricultură, potrivit 
sarcinilor trasate de secretarul 
general al partidului, a hotă
ririlor adoptate Ia Congresul 
al IlI-lea al oamenilor muncii 
și Congresul țărănimii și oa
menilor muncii din agricultu
ră și din alte sectoare econo
mice. De asemenea, prevederi
le din program sint corelate 
cu resursele existente în ba
lanțele principalelor produse 
agricole, cu cerințele Progra
mului de alimentație științi
fică, diferențiate în funcție de 
structura populației, de efor
turile depuse în producție și 
de specificul local, finind sea
ma, totodată, de gospodărirea 

judicioasă și valorificarea su
perioară a produselor agroali
mentare destinate fondului 
pieței.

Treclnd în revistă principa
lele capitole ale programului 
privind autoconducerea și au-1 
toaprovizionarea, trebuie să 
evidențiem că acestea cuprind 
precizări concrete în ceea ce 
privesc atit produsele agro
alimentare — came, pește, 
lapte și alte produse de origi
ne animală, grăsimi vegetala 
și animale, zahăr, produse 
zaharoase, da cofetărie și pati
serie, grîu pentru pline și 
făină, porumb pentru mălai și 
alte produse din cereale, le- 
gume, cartofi, fructe și stru
guri, conserve — cit și pro
dusele industriale — mărfuri 
textile și încălțăminte, bunuri 
de folosință îndelungată, ar
ticole de uz caznic și gospo
dăresc, combustibili și alte 
mărfuri industriale — adică 
totalitatea elementelor, care 
asigură creșterea nivelului de 
trai material. Cunoașterea și 

Însușirea lor este necesară și 
utilă, deoarece realizarea pre
vederilor cuprinse in acest 
program, dat publicității, — 
așa cum a subliniat în repe
tate rînduri secretarul general 
al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — impune 
măsuri ferme pentru realiza
rea integrală a producției fizi
ce din partea ministerelor, 
organelor centrale și locale, a 
tuturor factorilor care partici
pă la buna aprovizionare cu 
mărfuri a populației.

Dat fiind faptul că la o serie 
largă de produse agroalimen
tare se prevăd creșteri impor
tante față de realizările ante
rioare, sarcini deosebite revin 
oamenilor muncii de pe ogoa
re, din unitățile agricole de 
stat ți cooperatiste, din gos
podăriile populației care, sub 
directa coordonare a forurilor 
de resort și a consiliilor 
populare — răspunzătoare, po
trivit legii, nemijlocit de rea
lizarea producției vegetale și 
animale la nivelul cerințelor 

și obiectivelor noii revoluții 
agrare — vor lua măsuri pen
tru folosirea eficientă și inte
grală a terenurilor arabile și a 
finețeîor. a plantațiilor pomi
cole și viticole, sporirea efec
tivelor de animale și creșterea 
producțiilor zootehnice, pentru 
livrarea ritmică și integrală a 
cantităților contractate la fon
dul centralizat de stat și aco
perirea nevoilor proprii de 
consum în profil teritorial. De 
altfel consiliile populare vor 
elabora programe de autocoh- 
ducere și autoaprovizionare 
pentru fiecare unitate admi- 
nistrativ-teritorială, cu sarcini 
concrete privind producția și 
livrările, precum și măsurile 
cate să asigure realizarea, în 
totalitate £1 la tîfnp, — in pri
mul rînd — a cantităților sta
bilite pentru fondul centralizat 
de stat, pentru aprovizionarea 
populației din producția obți
nută în fiecare județ și satis
facerea celorlalte nevoi ale 
economiei naționale. O aten
ție sporită se va acorda pro

blemelor dezvoltării produc
ției agricolă în gospodăriile 
populației ți — prin interme
diul Ministerului Industriei 
Alimentare și al Achiziționării 
Produselor Agricole, a Uniunii 
Centrale a Cooperativelor de 
Producție, Achiziții și Desfa
cere a Mărfurilor, a unităților 
teritoriale — să se asigure 
valorificarea intensă a acestor 
disponibilități, potrivit sarci
nilor rezultate din Programul 
Unic de creștere a producției 
agricole în gospodăriile per
sonale. De asemenea, sint pre
văzute măsuri de creștere a 
contribuției gospodăriilor ane
xe în aprovizionarea cu carne 
și legume a unităților, de ali
mentație publică ș! cu consu
muri colective, prin Sporirea 
terenurilor intravilane cultiva
te și creșterea efectivelor de 
animale, prin valorificarea 
superioară a tuturor resurse
lor locale. Un punct specific 
al activității îh ihdustria ali
mentară, gospodării anexă, 
alimentație publică și a consu

murilor colective 11 constituie 
sporirea cantităților de pro
duse prelucrate, preparate și 
semiprepârate, meniuri diver
sificate, precum și dezvoltarea 
rețelei de desfacere, care să 
ușureze munca in gospodărie.

Creșteri importante sint 
prevăzute în program șl la 
desfacerea de mărfuri textile 
și încălțăminte, îndeosebi la 
sortimentele pentru nou-năs» 
cUți, copii și tineret, pe baza 
dezvoltării industriei de cOn- 
feeții-tricotaje, urmărindu-se 
valorificarea superioară a ma
teriei prime din producția in
ternă, folosirea judicioasă a 
materialelor recuperabile, asi
gurarea unor sortimente noi, 
diversificate, cit linie modernă, 
specifice fiecărui sezon. O 
gamă sortimentală largă și di
versificată este prevăzută și 
la articolele cu folosință înde
lungată, de tiz casnic și gos
podăresc și alte mărfuri in
dustriale, cu caracteristici teh- 
nico-funcționale superioare, cu 
efecte directe asupra ridicării 
gradului de dotare, a nivelu
lui de confort și ușurării mun
cii in gospodărie.

Așa cum se menționează In 
program, pentru realizarea 
unei aprovizionări ritmice și 
eșalonate Corespunzător cerin
țelor populației In raport de 
necesitățile curente, sarcini 
deosebite revin Ministerului 
Comerțului Interior si. deșt* 
gur, consiliilor populare, care 
vor trebui că asigure și să ur
mărească necontenit livrarea 
mărfurilor la fondul pieței, 
buna lor repartizare teritoria
lă. CU deosebire acordindu-se 
atenție centrelor muncitorești, 
bazinelor miniere, petroliere, 
forestiere și marilor șantiere. 
De asemenea, se va asigura 

aprovizionarea cu produse in
dustriale a populației din me
diul rufal, concomitent cu rea
lizarea in condiții cit mai 
bune a schimbului cu produse 
agroalimentare. Respectarea 
regulilor de comerț, a norme
lor de etică și echitate social's- 
tă de către toți lucrătorii in 
relațiile cu publicul, Întărirea 
ordinii și disciplinei in fieca
re unitate constituie obligații 
de bază ale Întreprinderilor 
comerciale, urmărindu-se mo
dernizarea în continuare a 
magazinelor, pentru asigura
rea calității produselor vmdu- 
te și a normelor lgienico-sa- 
nitare.

în vederea realizării pre
vederilor Programului pri
vind autoconduoerea șl au
toaprovizionarea pentru asi
gurarea bunei aprovizionări 
a populației cu produse agro
alimentare și bunuri industri
ale de consum în perioada 1 
octombrie 1986 — 30 septem
brie 1987, oamenii muncii din 
industrie și agricultură, toți . 
tinerii trebuie să-și aducă 
o contribuție sporită in înde
plinirea ritmică și de calitate 
a programelor de dezvoltare 
economică, a planurilor do 
producție, în conformitate cu 
indicatorii stabiliți pentru a- 
cest an și pentru anul viitor, 
astfel incit, Înfăptuind măre
țele obiective ale Congresului 
al XIII-lea al partidului, in
dicațiile si orientările secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
să asigurăm creșterea necon
tenită a patriei socialiste pe 
noi trepte de progres și civi
lizație, baza sporirii continue 
a nivelului de trai material și 
spiritual al întregului popor.
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ÎNTÎLNIREA PRIETENEASCĂ DE LUCRU DINTRE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU,
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU, Șl TOVARĂȘUL TODOR JIVKOV

X ș f

In timpul convorbirilor oficiale

DEJUN OFICIAL OFERIT ÎN ONOAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
ȘI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

Joi, la prînz, în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și 
a tovarășei Elena Ceaușescu, tovarășul Todor Jivkov a oferit 

, un dejun.

Au participat membrii celor două delegații, alte persoane 
oficiale române și-bulgare.

In timpul dejunului, tovarășul Todor Jivkov și tova

rășul Nicolae Ceaușescu au rostit toasturi în care au ex
primat satisfacția pentru noua întîlnire, ce se ' înscrie 
în practica convorbirilor tradiționale dintre conducătorii 

de partid și de stat ai celor două țări socialiste vecine 
și prietene.

Dejunul s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

Toastul tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU

Toastul tovarășului
TODOR JIVKOV

Dragă tovarășe Jivkov, 
Dragi tovarăși și prieteni,
Doresc să mulțumesc căl

duros pentru salutul priete
nesc pe care mi l-ați adresat, 
pentru primirea ospitalieră ce 
ni s-a făcut pe pămîntul Bul
gariei prietene.

întâlnirea noastră de astăzi 
Se înscrie în cursul ascendent 
al tradiționalelor relații de 
prietenie și colaborare româ- 
no-bulgare, care cunosc o 
dezvoltare tot mai largă, în 
spiritul și pe baza trainică 
a principiilor socialismului, a 
stimei și respectului reciproc.

Merită de subliniat impor
tanța deosebită pe care au 
avut-o și o au, în dezvoltarea 
relațiilor dintre țările noas
tre, întâlnirile și convorbirile 
purtate împreună, dragă to
varășe Jivkov’, înțelegerile 
convenite cu aceste prilejuri.

Stadiul înalt al relațiilor 
româno-bulgare este rezulta
tul activității îndelungate 
desfășurate — și avem dato
ria și răspunderea de a face 
totul, și în continuare, pentru 
ca prietenia și colaborarea 
româno-bulgară să se întă
rească necontenit, pentru a 
asigura o conlucrare trainică 
în toate domeniile. ’

în cadrul întîlnirilor noastre 
de astăzi am discutat despre 
preocupările și problemele pe 
care le au partidele noastre 
în dezvoltarea construcției 
socialiste în România și Bul
garia. Pornind de la prevede
rile acordurilor de lungă du
rată — în unele domenii, pînă 
în anul 2000 — am convenit 
să intensificăm activitatea în 
vederea extinderii colaboră
rii, cooperării și specializării 
în producție în diferite dome
nii. Noi considerăm că, pe 
această bază, există posibili
tăți reale de a obține o extin
dere mult mai puternică a 
'schimburilor economice pină 
în anul 1990.

Considerăm că ar avea o 
importanță deosebită trecerea 
la realizarea hidrocentralei 
Tirmu Măgurele — Nikopole, 
care să înceapă să producă 
energie electrică încă în anii 
’90.

De asemenea, în spiritul 
acordurilor de lungă durată, 
cît și al înfăptuirii Progra
mului complex al progresului 
tehnico-științific al țărilor 
membre C.AJS.R. pînă în 
anul 2000, se impune să acor
dăm o atenție mai mare cola
borării în domeniul -cercetării 
științifice, tehnice și tehnolo
gice.

Poporul român urmărește 
cu mult interes și se bucură 
de realizările poporului prie
ten bulgar în înfăptuirea ho
tărârilor Congresului al XIII- 
lea al Partidului Comunist 
Bulgar. Ca prieteni și tova
răși vă dorim, din toată ini
ma, noi și tot mai mari suc
cese în înfăptuirea programe
lor de dezvoltare economico- 
șocială, în ridicarea generală 
a nivelului de trai material și 
spiritual al poporului bulgar.

Și poporul român a trecut 
cu toate forțele Ia îndeplinirea 
hotărârilor Congresului al 

XIII-lea al Partidului Comu
nist Român, care a stabilit 
trecerea României intr-un nou 
stadiu de dezvoltare pină in 
1990, și crearea condițiilor 
pentru înfăptuirea în viață a 
principiilor de muncă și de 
viață comuniste.

în primul an al celui de-al 
8-lea cincinal, putem spune că 
am obținut o serie de rezulta
te bune, ceea ce ne permite 
să apreciem că avem condi
țiile pentru înfăptuirea. în 
toate domeniile, a hotărârilor 
privind dezvoltarea economi- 
co-socială a țării pînă în 
anii ’90.

Dragă tovarășe Jivkov,
Stimați tovarăși și prieteni^ 

în cadrul convorbirilor de 
astăzi am făCut un schimb 
larg de păreri în legătură cu 
o serie de probleme ale vieții 
internaționale. Noi conside
răm că problema fundamen
tală a epocii noastre o consti
tuie oprirea cursei înarmări
lor și trecerea la dezarmare, 
in primul rînd la dezarmarea 
nucleară, eliminarea perico
lului de război, apărarea 
dreptului suprem al oameni
lor, al popoarelor — la pace, 
la libertate și independență, 
la viață.

Considerăm că înțelegerile 
la care s-a ajuns în cadrul 
întâlnirii sovieto-americane 
din Islanda deschid perspecti
ve pentru realizarea unor 
acorduri reale de dezarmare 
nucleară. în acest sens, consi
derăm că trebuie să se treacă 
la realizarea, în cel mai scurt 
‘timp, a unui acord cu privire 
la eliminarea rachetelor nu
cleare cu rază medie de acți
une din Europa.

Dăm o înaltă apreciere pro
punerilor Uniunii Sovietice 
privind eliminarea, în mai 
multe etape, pînă în anul 2000, 
a tuturor armelor nucleare.

Ne pronunțăm cu hotărîre 
pentru oprirea experiențelor 
nucleare și încetarea oricăror 
activități de militarizare a 
Cosmosului.

în același timp, în spiritul 
înțelegerilor pe care le-am 
realizat la Budapesta, ne pro
nunțăm pentru trecerea la re
ducerea armamentelor con
venționale. Reducerea cu 25 la 
sută pînă în anul 1990 a ar
mamentelor, efectivelor și 
cheltuielilor militare în Euro
pa ar avea o mare însemnăta
te și constituie o parte inte
grantă a dezarmării nucleare, 
a politicii de pace.

în acest sens, România a 
trecut la reducerea, încă din 
acest an, cu 5 la sută a ar
mamentelor, efectivelor și 
cheltuielilor sale militare, în 
mod unilateral. în actuala si
tuație internațională gravă, 
considerăm că este foarte ne
cesar să se treacă de la de
clarații generale la acțiuni 
concrete, reale de dezarmare.

în cadrul convorbirilor de 
astăzi am acordat un loc im
portant colaborării în Balcani, 
acțiunilor pentru transforma
rea regiunii noastre într-o 
zonă fără arme nucleare și 
chimice, a păcii și colaborării. 

De comun acord, am convenit 
să intensificăm activitatea de 
dezvoltare a relațiilor de co
laborare și de abordare a noi 
probleme, cum ar fi colabora
rea tehnico-științifică, prote
jarea mediului înconjurător, 
inclusiv unele probleme mai 
generale ale istoriei popoare
lor noastre și, mai cu seamă, 
ale acțiunilor pentru prezent 
și viitor, de colaborare și de 
pace, ale popoarelor din Bal
cani.

în ce privește diferitele 
conflicte din lume, ne-am pro
nunțat și ne pronunțăm ferm 
pentru soluționarea tuturor 
conflictelor și problemelor li
tigioase dintre state numai și 
numai prin tratative. Este ne
cesar să se renunțe cu desă- 
vîrșire la politica de forță, 
de amestec în treburile inter
ne ale altor state.

în spiritul principiilor gene
rale prevăzute în Carta 
O.N.U. și în alte documente 
internaționale, trebuie să se 
promoveze activ, în relațiile 
dintre state, principiile egali
tății, respectului independen
ței, neamestecului în treburile 
interne, respectării dreptului 
fiecărui popor de a-și alege 
calea dezvoltării fără nici un 
amestec din afară.

Evenimentele, viața demon
strează cu putere că solu
ționarea problemelor com
plexe ale vieții mondiale nu 
se poate face decît cu parti
ciparea tuturor statelor, indi
ferent de mărime sau de orîn- 
duire socială. în acest sens, 
România acordă o mare în
semnătate participării la viața 
internațională a țărilor miei 
și mijlocii, a țărilor în curs de 
dezvoltare, a țărilor nealiniate.

Ne pronunțăm pentru creș
terea rolului O.N.U., al altor 
organisme internaționale, în 
soluționarea problemelor com
plexe ale vieții mondiale. Mai 
mult ca oricînd se impune 
intensificarea colaborării și

După încheierea convorbirilor 
oficiale și dejunul oferit in 
onoarea înalților oaspeți români, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu, tova
rășul Todor Jivkov, împreună 
cu persoanele oficiale partici
pante la noul dialog româno- 
bulgar la nivel înalt s-au în
dreptat spre Ruse.

Ceremonia plecării conducăto
rului partidului și statului nos
tru s-a desfășurat la punctul de 
frontieră de pe teritoriul țării 
vecine, unde numeroși cetățeni 
au salutat cu bucurie pe înalții 
oaspeți, la fel ca și la sosire, au 
aplaudat cu însuflețire, dind ex
presie dorinței lor de a se dez
volta în continuare relațiile 
trainice, tradiționale, de priete
nie și colaborare româno- 
bulgare.

în timp ce se intonau imnu
rile de stat ale Republics 
Socialiste România și Republicii 
Populare Bulgaria, o gardă mi
litară a prezentat onorul.

Cei doi conducători de partid 
și de stat au trecut în revistă 
garda de onoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 

solidarității țărilor socialiste, 
a tuturor forțelor realiste, 
antiimperialiste, a colaborării 
tuturor popoarelor în lupta 
pentru dezarmare, pentru 
pace.

De.asemenea, România con
sideră că trebuie acordată o 
atenție deosebită soluționării 
problemelor economice mon
diale, problemelor lichidării 
subdezvoltării și realizării noii 
ordini economice mondiale.

Aș dori să menționez că, în 
toate problemele fundamenta
le, țările noastre, împreună cu 
alte țări socialiste, cu alte for
țe colaborează activ și aduc o 
contribuție importantă la lupta 
pentru dezarmare și pace.

în încheiere, aș dori să ex
prim, încă o dată, convingerea 
noastră că și actuala vizită, 
convorbirile și înțelegerile la 
care am ajuns se vor înscrie 
ca un nou moment însemnat 
în dezvoltarea relațiilor dintre 
partidele și țările noastre.

Fiind cu puține zile înainte 
de Anul Nou, doresc să adre
sez, din toată inima, poporului 
prieten bulgar, comuniștilor 
bulgari, cele mai calde felici
tări și urări de succes în con? 
strucția socialistă, în dezvol
tarea economico-socială, să 
adresez tradiționala urare de 
un An Nou cu rezultate tot 
mai bune, „La mulți ani !“.

Ridic paharul pentru dez
voltarea continuă a prieteniei 
și colaborării dintre partidele, 
țările și popoarele noastre,

— Pentru bunăstarea și fe
ricirea poporului bulgar prie
ten,

— în sănătatea secretarului 
general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de 
Stat al Republicii Populare 
Bulgaria, prietenul meu apro
piat și drag, tovarășul Todor 
Jivkov.

— în sănătatea dumnea
voastră a tuturor! (Vii 
aplauze).

înapoierea în patrie
și-au luat apoi rămas bun de la 
persoanele oficiale bulgare pre
zente la solemnitatea plecării, 
iar tovarășul Todor Jivkov de 
la membrii delegației române.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu, 
tovarășului Todor Jivkov le-au 
fost oferite frumoase buchete 
de flori.

Cei doi conducători de partid 
și de stat și-au luat un călduros 
rămas bun, și-au strîns mîinile 
și s-au îmbrățișat cu prietenie. 
Tovarășul Todor Jivkov și-a 
luat, de asemenea, un cordial 
rămas bun de la tovarășa Elena 
Ceaușescu.

★
La încheierea întâlnirii prie

tenești româno-bulgare la nivel 
înalt, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au revenit, in cursul 
după-amiezii. pe teritoriul ro
mânesc. in municipiul Giurgiu.

La punctul de frontieră, con
ducătorului partidului si statu
lui i-a fost prezentat onorul de 
către o formațiune alcătuită din 
ostași ai forțelor noastre arma
te, membri ai gărzilor patrio
tice și ai detașamentelor de

Stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Dragi prieteni români,
Tovarășe și tovarăși,

Aș dori ca, încă o dată, să 
exprim cea mai cordială re
cunoștință pentru primirea 
călduroasă ce ne-a fost rezer
vată pe pămîntul românesc, 
precum și pentru conferirea 
înaltei distincții a Republicii 
Socialiste România — ordinul 
„Victoria Socialismului". Așa 
cum am mai spus, primesc a- 
ceastă distincție, înainte de 
toate, drept expresie a simță- 
mintelor trainice de prietenie 
frățească dintre poporul bul
gar și poporul român, drept o 
expresie a stimei față de 
Partidul Comunist Bulgar și 
față de patria mea.

Acum, cu mu|tă bucurie, vă 
salut cu „Bine ați venit !“ pe 
sol bulgăresc, aici, în ospita
lierul oraș Ruse care a deve
nit un simbol al prieteniei se
culare bulgaro-române.

Cred că întîlnirea noastră 
de astăzi o putem aprecia ca 
o nouă manifestare a priete
niei tradiționale și colaborării 
frățești dintre Partidul Comu
nist Bulgar și Partidul Comu
nist Român, dintre Republica 
Populară Bulgaria și Republi
ca Socialistă România.

Relațiile reciproce dintre 
partidele și țările noastre, clă
dite pe principiile sănătoase 
ale marxism-leninismului și 
internaționalismului socialist, 
corespund intereselor vitale 
ale oamenilor muncii la noi și 
contribuie Ia întărirea conti
nuă a unității țărilor socia
liste. .

Ce putem spune mai con
cret despre aceste relații re
ciproce ?

în primul rând. Colaborarea 
dintre Partidul Comunist Bul

pregătire a tineretului pentru 
apărarea patriei. A fost into
nat Imnul de Stat.

Mii de oameni ai muncii pre- 
zenți aici, ca de altfel pe între
gul traseu străbătut pînă la ie
șirea din municipiul Giurgiu, au 
făcut, din nou. aceeași caldă și 
emoționantă manifestare a sim- 
țămintelor de profundă dragoste 
și recunoștință față de to
varășul Nicolae Ceaușescu. ova- 
ționînd și aclamînd cu înflăcă
rare pentru Partidul Comunist 
Român, pentru secretarul său 
general. S-a dat expresie depli
nei satisfacții față de noua în
tîlnire la nivel înalt româno- 
bulgară. convingerii că aceasta 
deschide noi perspective dez
voltării conlucrării dintre parti
dele, țările și popoarele noastre.

Adresîndu-se celor prezenți, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus :

La revedere, dragi tovarăși ! 
Vă urez succese In întreaga ac
tivitate și. fiind în ajunul Anu
lui Nou. ..La mulți ani !“.

S-a aclamat cu însuflețire 
„Ceaușescu — La mulți ani !“, 
urare adresată din adîncul ini
milor conducătorului iubit al 
partidului și statului nostru. 

gar și Partidul Comunist Ro
mân constituie factorul deter
minant pentru dezvoltarea as
cendentă a relațiilor bulgaro- 
române. Și pe viitor noi vom 
acorda o mare atenție rela- 

. tiilor pe linie de partid la 
toate nivelurile, vom aprofun
da si extinde schimburile de 
experiență in probleme de in
teres comun.

în al doilea rând. Se dez
voltă în mod activ contactele 
dintre parlamente. dintre 
uniunile sindicale, organiza
țiile de tineret și ale femeilor, 
dintre alte organizații, dife
rite județe, orașe și colective 
de muncă. Rodnice sînt și re
lațiile noastre în domeniul 
culturii, științei. învătămintu- 
lui — în toate sferele vieții 
sociale.

în al treilea rînd. Relațiile 
economice dintre țările noas
tre se dezvoltă cu succes. Ul
tima sesiune, recent încheia
tă, a Comisiei Mixte de Cola
borare Economică și Tehnico- 
Științifică a prefigurat noi 
măsuri în vederea folosirii 
mai raționale a unor forme 
contemporane. în vederea per
fecționării în continuare a re
lațiilor noastre economice bi
laterale. Eforturile noastre co
mune sînt orientate spre rea
lizarea Programului de lungă 
durată privind colaborarea 
economică și tehnico-științifi
că între Republica Populară 
Bulgaria și Republica Socia
listă România pe perioada 
pînă în anul 1990, iar în unele 
domenii și pînă în anul 2 000. 
Prin acest Program ne-am 
trasat sarcini mari — să rea
lizăm un spor substanțial — 
cantitativ și calitativ — în re
lațiile noastre economice. A- 
ceste sarcini și obiective sînt 
în deplină concordanță cu 
Programul Complex pînă în 
anul 2 000 privind progresul 
tehnico-științific al țărilor — 
membre ale Consiliului de 
Ajutor Economic Reciproc și 
cu înțelegerile convenite la 
întîlnirea de lucru a conducă
torilor partidelor frățești din 
țările socialiste — membre ale 
C.A.E.R., desfășurată la Mos
cova.

Noi avem convingerea : ex
tinderea și aprofundarea în 
continuare a integrării eco
nomice socialiste constituie 
premisa și garanția cea mai 
solidă pentru îndeplinirea sar
cinilor pe care în etapa ac
tuală și le trasează toate țările 
frățești.

Tovarășe și tovarăși,

Noi urmărim cu interes și 
sinceră bucurie realizările ob
ținute de Republica Socialistă 
România în construirea socie
tății socialiste multilateral 
dezvoltate. Urăm din toată 
inima comuniștilor români, 
poporului frate român cuce
riri noi în lupta pentru înfăp
tuirea hotărîrilor celui de-al 
XIII-lea Congres al Partidu
lui Comunist Român, pentru 
progresul și înflorirea pe mai 
departe a României socialiste.

După cum vă este cunoscut, 
cel de-al XIII-lea Congres al 
Partidului Comunist Bulgar a 
elaborat strategia edificării 
dinamice a socialismului dez
voltat în țara noastră pe baza 
revoluției tehnico-științifice. 
Comuniștii bulgari, întregul 
popor au pășit cu o mare răs
pundere la îndeplinirea hotă
rîrilor Congresului privind 
asigurarea unei dezvoltări ca
litativ noi în economie și în 
celelalte domenii ale vieții so
ciale, privind accelerarea rit
murilor dezvoltării noastre so- 
cial-economice, privind creș
terea nivelului de trai al oa
menilor. Sîntem convinși că 
oamenii muncii din țara noas
tră vor rezolva cu succes a- 
ceste obiective.

Tovarășe și tovarăși,
Știm bine că marile obiec

tive creatoare ale partidelor 
și popoarelor noastre pot fi 
realizate numai în condiții de 
pace și securitate, de liniște 
și încredere în ziua de mîine. 
Situația internaționala actuală 
continuă insă să fie încordată 
și îngrijorătoare. Lumea se 
află intr-adevăr într-un mo
ment crucial din istoria sa — 
hotărîtor pentru însăși existen
ța civilizației umane și a vie
ții pe Pămînt. Nesocotind 
realitățile lumii contemporane, 
cercurile reacționare imperia
liste continuă politica de con
fruntare, încercînd să rezolva 
problemele internaționale de 
pe pozițiile forței și dictatului.

Și Ia această întîlnire 
prietenească a noastră aș dori 
să declar că Republica Popu
lară Bulgaria denunță în mod 
hotărît acțiunile aventuriste 
ale imperialismului care tind 
să destabilizeze echilibrul mi
litar strategic și să obțină su
perioritate militară față de 
țările socialiste. Noi ne pro
nunțăm împotriva cursei 
înarmărilor, îndeosebi a ce
lei nucleare, împotriva în
cercărilor de a o extinde și în 
CosmOs, milităm energic pen
tru dezarmare și pentru co
existență pașnică între state
le cu sisteme social-politice 
deosebite.

Regretabil, datorită poziției 
Administrației americane în 
favoarea așa-numitei „inițiati
ve de apărare strategică", la 
Reykjavik a fost pierdută o 
șansă excepțională pentru li
chidarea armelor nucleare. 
Tara noastră susține fără re
zerve poziția principială, con
structivă și flexibilă a Uniu
nii Sovietice la întîlnirea de 
Ia Reykjavik și în situația 
creată în urma ei.

Anul 1986 — Anul Interna
țional al Păcii va rămîne le
gat de eforturile și acțiunile 
întreprinse de țările socialiste 
frățești, de Mișcarea țărilor 
nealiniate, de forțele iubitoare 
de pace din lumea întreagă în 
direcția preîntâmpinării unei 
catastrofe nucleare. Noi salu
tăm Declarația de la Delhi ca 
o expresie a unei noi gîndiri 
politice în era nucleară cosmi
că. Dăm o înaltă apreciere lu
crărilor și rezultatelor celei 
de-a opta Conferințe a țărilor 

nealiniate care s-a desfășurat 
la Harare.

O manifestare vie a cursului 
orientat st>re pace si înțelege
re constituie proounerile con
sfătuirilor de la Sofia si Buda
pesta ale Comitetului Politic 
Consultativ al statelor parti
cipante la Tratatul de la Var
șovia.

Omenirea progresistă apre
ciază inițiativele noastre comu
ne drept un program integral 
de pace pentru dezarmare nu
cleară, pentru lichidarea tota
lă — pînă la sfîrșitul secolu
lui — a-armelor de distrugere 
în masă, pentru reducerea ar
mamentelor convenționale, 
pentru un Cosmos pașnic și 
pentru crearea unui sistem 
atotcuprinzător de securitate 
internațională.

în legătură cu aceasta as 
dori să subliniez în mod deo
sebit că unitatea si coeziunea 
țărilor socialiste constituie un 
factor hotărâtor în lupta pen
tru viitorul pașnic si fericit al 
planetei noastre.

După încheierea cu succes a 
primei etape a Conferinței de 
la Stockholm, popoarele — pe 
bună dreptate, pun speranțe 

' mari în reuniunea de la Vie- 
na a statelor participante la 
Consfătuirea pentru securita
te si colaborare în Europa, 
Aceasta ar putea să devină un 
pas important pe calea resta
bilirii încrederii reciproce și 
înfăptuirii unei cotituri ra
dicale spre mai bine în relați
ile internaționale.

împreună cu dumneavoas
tră, prietenii noștri români, 
vom continua să conlucrăm 
activ pentru transformarea 
Balcanilor într-o zonă liberă de 
arme nucleare si chimice. Ne 
călăuzim de concepția că aces
te acțiuni ale noastre, fie 
chiar desfășurate ne olan re
gional. constituie un aport la 
soluționarea unor probleme 
cardinale ale contemporanei
tății.

Stimate tovarășe Ceaușescu,
Stimate tovarășe, stimați 

tovarăși,

întîlnirea noastră tradițio
nală are loc în ajunul Noului 
An 1987. Doresc, cu acest pri
lej, să felicit din toată inima 
poporul frate român cu Ocazia 
Anului Nou, să-i urez fericire, 
bunăstare și noi succese în 
opera lui creatoare pentru 
desăvîrșirea societății socia- 

. liste multilateral dezvoltate.
Propun să ridicăm paharul :
— Pentru prietenia și co

laborarea dintre Partidul. Co
munist Bulgar și Partidul Co
munist Român ; dintre Repu
blica Populară Bulgaria și Re
publica Socialistă România ; 
dintre popoarele bulgar și 
român !

— Pentru unitatea și coeziu
nea țărilor socialiste !

— In sănătatea secretarului 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, 
prietenul meu bun — tovară
șul Nicolae Ceaușescu !

— In sănătatea tovarășei 
Elena Ceaușescu !

— Pentru toți cei prezenți ! 
(Vii aplauze).
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PRODUCĂTORI Șl CONSUMATORI - RĂSPUNDERI Șl EFORTURI COMUNE PENTRU ASIGURAREA ENERGIEI!

UTILIZAREA JUDICIOASĂ A RESURSELOR ENERGETICE- 
CONDIȚIE ESENȚIALĂ A B1EI DESFĂȘURĂRI A ACTIVITĂȚII ECDW1ICE

Este bine cunoscut faptul că pe măsură ce 
Înaintăm în perioada rece a anului, consumul <le 
energie tinde să înregistreze o creștere maj ac
centuată comparativ cu sezonul cald. In acest 
context, in care realizarea sarcinilor de produc
ție constituie un obiectiv la fel de important ca 
In orice parte a anului, dacă nu chiar mai im
portant, — avînd în vedere necesitatea încheierii 
cu rezultate cit mai bune a acestui an și pre
gătirea simultană a producției anului viitor — 
se impune în mod firesc ca aprovizionarea cu 
energie să nu afecteze buna desfășurare a acti
vității economice. Referindu-ne la acest aspect, 
ne glndim în primul rînd la furnizorii primari 
de energie — centralele electriee — dar nu în ul-

PRODUCȚIE SUPLIMENTARĂ ~
REDUSE: UN ARGUMENT AL 

GOSPODĂRESC I

CONSUMURI 
SPIRITULUI.

Facem de Ia bun început o 
mărturisire : indreptîndu-ne
către ÎNTREPRINDEREA DE 
MATERIALE DE CONSTRUC
ȚII, ne gîndeam la posibilele 
neajunsuri, specifice de regulă 
unei unități cu acest profil, 
cind este vorba de gospodări
rea energiei. Situația de Ia 
fața locului ne-a relevat Insă 
o cu totul altă stare de fapt, e- 
difieatoare pentru ceea ce în
seamnă spiritul responsabil, 
preocuparea permanentă a spe
cialiștilor, a întregului perso
nal în direcția utilizării judi
cioase a combustibilului și e- 
nergiei electrice necesare pro
ducției. Cu documente pe masă 
constatăm că această eviden
țiere nu este doar de dată re
centă, cî are aici frumoase tra
diții, ridicate evident pe par
curs la preocupări avînd la 
bază studii, analize cu carac
ter științific. „Nu vom face un 
Istoric al acestora, ne spune 
șeful biroului plan, economis
tul Costică Mateescu, ei vom 
arăta pentru început că mate
rializarea diferitelor măsuri de 
reducere a consumurilor ener
getice nu au afectat activitatea 
productivă. Să reținem că pe 
11 luni ale anului există de
pășiri la toate sortimentele : cu 
504 mii m.c. la panouri mari 
pentru locuințe ; cu 2100 m.c. 
la structuri industriale ; cij 
190 m.c. la stîlpi linii elec
trice aeriene ; cu 177 tone Ia 
utilaj tehnologic, ca eă ne re
ferim la principalele produse 
fabricate aici. Luna decembrie 
se înscrie de asemenea sub 
auspicii favorabile, cu sensi-0 lăudabilă inițiativă locală: CULEGERILE DE FOLCLOR

în ultima perioadă de timp 
una din formele valorificării 
folclorului românesc a fost 
aceea a apariției unor lucrări 
tipărite cu profil specific. Un 
fapt deosebit este acela că 
la baza materializării unor 
atari proiecte s-au aflat ini
țiative locale, în sneță acelea 
ale comitetelor județene de 
cultură și educație socialistă 
in colaborare cu centrele de 
îndrumare a creației populare 
și a mișcării artistice de masă.

Nu este, desigur, în inten
ția acestor rînduri o prezen
tare exhaustivă, de altfel și 
imposibilă, în limitele unui 
articol de gazetă, a subiectu
lui oferit de sus-amîntitele cu
legeri. ci doar o succintă în
fățișare a unora dintre ele, 
remarcabile prin ținuta lor, 
grație unei acurateți esențiale, 
ceea ce, în contextul de fată, 
echivalează cu subliniată grijă 
pentru autenticitate, a cărei 
garanție este oferită de altfel 
de scrupulul trimiterilor ști
ințifice (aceasta din urmă în
seamnă, aici, se înțelege, ci
tarea pentru fiecare bucată 
culeasă a zonei, a comunei, a 
informatorului). Așa este, de 
pildă, eulegerea lui Gheorghe 
O. Mibalcea, Pe Buhaz de 
mare cuprinzînd folclor do
brogean. însoțită de o trans
criere și studiu muzical de 
Gheorghe Oprea și precedată 
de o prezentă a lui Al. L Am- 
zulescu. apărută sub egida 
Comitetului de cultură și 
educație socialistă. în co

bile depășiri ale sarcinilor pla
nificate la fiecare poziție**.

Urmărind în continuare cum 
au fost obținute aceste rezul
tate consemnăm că pentru a- 
ceeași perioadă analizată, oa
menii muncii de aici au reușit 
să economisească 103 tone c.c. 
și 30 MWh energie electrică. 
Nesemnificativ ar putea spune 
cineva. Nimic mai greșit spu
nem noi, pentru că aceste can
tități reprezintă de fapt , ener
gie ce nu a mal fost consumată 
în procesul de producție. Con- 
tinuindu-ne documentarea pe 
această linie vom vedea că a- 
cestor sume, obținute prin cu
mularea lună de lună a unor 
economii, li se adaugă altele, 
obținute pe prima decadă a 
lunii în curs : 31 MWh energie 
electrică și 43 000 m.c. gaz 
metan, cu precizarea și aici că 
este vorba de cantități adunate 
zi de zi, fără excepție. Persoa
na care ne pune la dispoziție 
aceste date, ing. Ligia Brezina, 
șeful biroului mecano-energe- 
tic, ține să ne arate în plus că 
mai semnificativ din punctul 
de vedere al economiilor reali
zate este capitolul intitulat 
norme de consum. Astfel, lui nd 
dintre pozițiile de plan, spre 
exemplu, prefabricatele din be
ton armat precomprimat con
statăm că s-au înregistrat con
sumuri de 28,96 tpne c.c. față 
de 30 tone c.c. la 1 000 m.c. și 
13,860 MWh față de 14 MWh 
pentru aceeași cantitate ; pen
tru prefabricatele de beton 
consemnăm că pentru ace
eași perioadă de 11 luni s-a 
mers pe 8,4 față de 9 tone c.c.

laborare cu Centrul de îndru
mare a creației populare și a 
mișcări! de masă Tulcea. Este 
prinsă aici o fidelă reconsti
tuire a rînduielii populare a 
punților dobrogene din alte 
vremi, o imagine reală a tra
diției localnice în care horele, 
cîntecele așa numit „rituale", 
cîntecele bătrlnești ale ospă
țului de nuntă Stau fiecare 
acolo unde le indică datina 
locală, cercetată și reconsti
tuită de culegător cu deplină 
conștiinciozitate. De aseme
nea, se află în carte cîteva 
bucăți bine numite de prefa
țator „veritabile rarități de 
arheologie folclorică" (este 
vorba de cîntece bătrînești 
care nu se mai întîlnesc as
tăzi, precum Iovan Iorgovan, 
Copilaș Roman, Stan din Bă
răgan, Iana Ghiuzulea etc).

Mateiașul în arta populară 
și folclor, volum editat la 
Brașov, se datorează activită
ții de peste patru decenii a 
lui Iosif Ioan, privitor la tot 
eeea ce ?e referă la portul 
popular, „temă" investigată cu 
uimitoare minuție, ca și la 
folclor (strigături, compoziții 
satirice, dar si o gamă în
treagă de obiceiuri de nuntă 
din satul Mateiaș"). Cu totul 
remarcabilă este această ul
timă secțiune in care se re
constituie cu Ireproșabile pro- 
britate și competență diferite 
Obiceiuri legate de diverse 
„secvențe" ale evenimentului 
capital care este în viata

timul rînd și la modul in care este gospodărită 
această avuție, în fond, cu ce eficiență este ea 
utilizată. Ce vrem să subliniem ? Că în aceste 
condiții nimeni nu trebuie să rămînă indiferent 
și să treacă cu detașare pe lîngă situațiile da 
neîncadrare în repartițiile stabilite, care nu au 
alt efect decit dereglarea activității productive 
în alte unități economice. Am considerat nece
sare aceste considerații, pentru că, într-adevăr, 
în practica de zi cu zi continuă să se manifeste 
atitudini diferite față de această problemă. Ase
menea atitudini, situații am surprins și noi re
cent, în cursul unui raid pe care l-am întreprins 
prin unități economice din municipiul Brașov.

Ta 1 000 m.c. și 13,870 MWh 
fată de 14 MWh la aceeași can
titate. Si exemplele ar putea 
continua pentru alte șl alte 
produse.

Avînd-o drept ghid pe in
ginera Mioara Costin, coordo
natoarea acestor activități, ne 
oprim la c-iteva asemenea mă
suri. Astfel, pentru reducerea 
consumului de gaz metan ne
cesar etuvării (uscării) diver
selor prefabricate, s-a trecut la 
utilizarea căldurii gazelor arse, 
rezultate din alte procese teh
nologice, economia obținută 
fiind de circa 25 t.c.c. anual. In 
privința energiei electrice, pînă 
nu demult se pierdea foarte 
mult datorită unor compre- 
soare supradimensionate. Prin 
înlocuirea lor cu altele de pu
teri mai miei, consumul aces
tora s-a redus cu 50 la sută. 
Dar unor asemenea măsuri 
gospodărești li s-au adăugat re
cent altele, făcînd parte din 
programul de modernizare a 
întreprinderii. Din cele 65 de 
puncte defalcate pentru pe
rioada 1986—1990, 21 au ter
men scadent la finele acestui 
an, ele fiind deja realizate. Să 
ne oprim la cîteva dintre ele. 
Bunăoară, „Balotizarea blocu
rilor din beton în vederea în
cărcării lor mecanizate". mă
sură ce vizează reducerea 
timpului de manipulare, va a- 
duce economii de 22 MWh șî 8 
tcne c.c. anual. „Perfecționa
rea mașinilor de îndoit plasele 
dîn sîsmă", respectiv, realiza
rea îndoirilor printr-o singură 
presare, va adăuga alți 2.5 
MWh intr-un an. „Optimizarea 
containerizării și paletizăril 
materiilor prime si materiale
lor" este calculată să . aducă 
pină la sfirșitql anului in bu
getul economiilor 4 tone c.c.

Exemplele ar putea de ase

omului nunta, recenstituirea 
fiind însoțită de texte folclo
rice ce ilustrează fiecare obi
cei în parte. Și aici grila 
pentru autenticitate se îm
bină fericit cu aceea pentru 
nivelul artistic al stihurilor 
reproduse.

La Oradea s-a editat, între 
altele, un prim volum dintr-o 
Antologie de cultură populară 
bihoreana, cuprinzînd balade. 
(Pe lîngă forurile județene 
amintite au contribuit la edi
tarea acestei cărți și Asociația 
folcloriștilor bihoreni „Miron 
Pompiliu"). Antologia cuprin
de 38 de tipuri de balade 
culese de 15 folcloriști locali, 
acordîndu-se un deosebit spa
țiu unor compuneri de circu
lație destul de mare în Bihor 
și sudul Transilvaniei. Ca o 
expresie a preocupării pen
tru păstrarea unei ținute ști
ințifice se fac. într-o prefață 
semnată de Crăciun Parasca, 
o serie întreagă de precizări 
asupra unor aspecte fonetice 
specifice zonei BihoruluJ.

Datini și obiceiuri de pe 
Valea Tutovei este o culegere 
editată Ia Vaslui șl întocmită 
de Dan și Silvia Ravaru. Este 
vorba despre un vechi ținut 
românesc situat în sud-vestul 
actualului județ Vaslui, care 
prezintă aspecte etnografice 
și folclorice, ce îl conferă o 
accentuată originalitate în con
textul vieții materiale și spi
rituale din sudul Moldovei. 
In volumul in cauză au fost 

menea continua. Doar o sub
liniere statistică pe care o a- 
preciem edificatoare. Prin cu
mularea economiilor rezultate 
din aplicarea celor 21 de mă
suri amintite, au rezultat pe 11

ÎNCADRAREA ÎN COTELE REPARTIZATE : NU „PE 
ANSAMBLU", CI ORĂ DE ORĂ

Pentru cele ce vom scrie mai 
Jos, inginerul Constantin Ho
gaș, responsabil cu problemele 
energetice din COMBINATUL 
DE PRELUCRARE A LEM
NULUI Brașov, va rămine pro
babil surprins. Asta pentru că 
dineul cu greu a acceptat 
să poarte cu noi o discuție pe 
această țemă, a gospodăriei e- 
nergiei, iar noi ținem să sub
liniem de la bun început a- 
cest lucru. De fapt știa el ce 
știa, de ce trebuie să fim ținuți 
mai la distanță de problemele 
reale <Jin unitate. Să arătăm 
pentru Început că principalii 
indicatori de plan sint cam ră
mași în urmă, că de un număr 
bunicel de ani se realizează 
cam același sortiment de pro
duse. drept pentru care expor
tul nu prea merge nici el. Pe 
acest fond îi cerem totuși e- 
nergeticului întreprinderii să 
scoată statisticile din dosar. Si
tuația pare mulțumitoare. Față 
de o repartiție medie zilnică 
de circa 9,3 MWh, întreprinde
rea a consumat aproximativ 
8,5 MWh în fiecare zi în pe
rioada celor 11 luni ale anului 
în curs. Ni se arată de aseme
nea o dinamică a consumurilor 
energetice pe ultimii trei ani, 
care atestă reducerea an de an 
a acestora. Numai că iată ce 
aflăm cînd cerem sprijinul re- 
piezentantului întreorinderii 
Județene de Rețele Electrice, 
inginerul Spridon Nica : „Nu
mai de la începutul lunii de
cembrie, secțiile combinatului 
s-au Înscris aproape zi de zi 
cu depășiri ale consumurilor în 
orele de vîrf. Așa spre exem
plu. la secția mobilă, s-au în
registrat neincadrări în pu
terile admise în zilele de 1 și 2 
intre orele 15—17, pe 2, 3 și 5 
de la 7—12. pe 3. 4 și 5 de la 
12 la 15, iar pe 8 decembrie de 
la 12 la 15. La secția platforme 
auto și uși celulare, situații a- 
semănltoare : în zilele de 1. 2, 
3, 4, 5, 7. 8 —- depășiri ale pu
terii admise între orele 7—12 ;

prezentate două categorii de 
texte distincte în cadrul fie
cărui capitol. în primul găsim 
relatările despre fiecare obi
cei. cum el este considerat si 
trăit de actanți și de benefi
ciarii curenți și constanți în 
ceea ee privește acceptarea 
fenomenului. Apoi sînt cu
prinse piese literar folclorice 
care însoțesc varii manifes
tări de interes etnografic. Ex
cepție face capitolul Nunta, 
In cuprinsul căruia relațiile in
formatorilor cu textele literare 
sînt succesive, in raport cu 
momentele desfășurării cere
monialului. Toate aceste 
particularități, adăugate fi
rește caracterului științific al 
culegerii (a fost utilizată 
banda de magnetofon. înre
gistrarea fiind apoi foarte 
atent transcrisă), sînt eloc
vente pentru a elucida asupra 
caracterului sistematic al în
fățișării materialului. Indis
pensabil ‘ tocmai pentru a se 
oferi o imagine cit mai clară 
asupra locului și funcționali
tății unor nestemate folclo
rice,

Du-te dorule-n pustiu, sub
intitulată Cintece de dragoste 
șl dor, este o culegere editată 
la Reșița și cuprinde folclor 
poetic de pe Valea Timișu
lui, Este bine venit faptul că 
asupra alcătuitorilor acestei se
lecții, Nichifor Mihuta și Va- 
sile Pistolea, se dau, la în
ceputul secțiunilor de care se 
ocupa fiecara în parte, date 

luni 42 MWh și 16,8 tone c.c., 
ele reprezentind, ca să utili
zăm doar un exemplu, necesa
rul pentru producerea a peste 
2 500 m.c. beton armat pre
comprimat.

în zilele de 1, 2, 3, 4, 6, 8 de la 
12—15, tar pe 2, 4, 5, 6 decem
brie intre orele 17—23. Mai 
este nevoie să precizăm că 
așa-numitul palier energetic 
cuprins intre orele 7—12, cit 
și cel de la 17—23 constituie 
practic vîrfu! de dimineață, 
respectiv virful de seară, cind 
ceastă unitate, mai trebuie să 
respecte cu strictețe consumu
rile ? Se pare că unora, cum 
este cazul și cu cei de la a- 
ceastă unitate mai trebuie să 
li se re-reamintească aceste lu
cruri, cu toate că s-a recurs la 
metode dintre cele mai diverse 
de atenționare, de la avertis
mente Ia deconectări de la sis
tem, mergînd pină la amenzi". 
Cele de mai sus nu-i cad prea 
bine responsabilului cu ener
gia din combinat, el insă o ține 
una și bună, că dacă față de 
total a consumat mai puțin, 
asta îl scutește de alte răspun
deri. Cum ar fi de exemplu 
încărcarea necorespunzătoare a 
schimburilor, datorită cărora 
s-au și produs acele depășiri 
ale puterilor admise. Ni se 
face ghiar o destăinuire de că
tre secretara comitetului U.T.C. 
pe combinat, Georgeta Stăni- 
loiu : „Știți, am reușit să echi
librăm în mare parte schim
burile în secțiile cu consum 
mare de energie electrică, mu
țind greu] producției în schim
bul III ; așa de exemplu s-a 
procedat cu atelierele de ma
șini I și 2, unde lucrează și 
studenții noștri seraliștf". Este 
bine poate să ai o părere bună 
desnre propria activitate. cu 
condiția ca aceasta să fie con
firmată de realitate. Or, rea
litatea, dincolo de măsurile 
pretinse a fi luate, arată clar 
neincadrarea în normele de 
consum admise pentru perioa
da dintre orele 17—23- Și ne-am 
referit mai sus doar la pri
mele zile din luna decembrie

ALEXANDRU STROE

lămuritoare asupra activității 
lor. Amindoi au, desigur, pre
mii importante obținute în 
cadrul Festivalului național 
„Cîntarea României".

O altă excelentă culegere e 
Folclor din Oești, scoasă de 
Centrul de îndrumare a crea
ției populare și a mișcării 
artistice de masă Argeș, în 
colaborare cu Asociația folclo
riștilor argeșeni „C, Rădu- 
lescu-Codjn". (Volumul p re
zultatul muncii sirguincioase 
a învățătorului Nicolae Gh. 
Teodorescu). Desigur s-ar mai 
putea cita și alte culegeri, si
tuate (precum toate cele men
ționate pină aici) la un nivel 
inalt. Nu mai puțin este ade
vărat că prezenta în ultimii 
ani, constatată și de specia
liști, a unei anume proliferări, 
nu mereu justificată, a tipă
riturilor de acest fel face ne
cesară, in fiecare județ, in
troducerea practicii verificării 
sub raport valoric a volume
lor în cauză. Este indispensa
bil fără îndoială, pentru re
alizarea unui atare obiectiv, 
un concurs susținut al cerce
tătorilor avizați, însoțit da 
acordarea unui credit sporit 
asociațiilor județene ale fol
cloriștilor și etnografilor. Sin» 
sugestii a căror urmare nu 
poate decit să fie spre cîști- 
gul unei activități care a În
registrat. cum se observă șl 
din articolul de față, lzbinzl 
de primă importanță.

VICTOB ATANASIU

I.R.E.M.O.A.S. — București Foto : V. TANAȘOF

2500 de ani de eroism legendar

CULTUL ISTORIEI .
Se spune, pe bună dreptate, 

că fără trecut un popor este 
lipsit de identitate proprie. 
Afirmația este adevărată in 
măsura in care privim trecu
tul nu pur și simplu ca o ar
hivă de curiozități asupra că
reia ne aplecăm din cind in 
cind privirea, nu doar ca un 
spațiu arheologic in care din 
cind in cind descoperim rămă
șițe a ceea ce a fost odată pc 
pămintul pe care il locuim as
tăzi. Mai mult chiar, trecutul 
nu este doar o moștenire, în
chis in el insuși, ci penetrează 
în prezent spre viitor, arătîn- 
du-se viu, puternic și viabil, 
alimentind forța și tăria unui 
popor de a-și găsi drumul in 
istorie, de a-și făuri destinele, 
de a se afirma in sinul uma
nității din care face parte. 
Imaginea cea mai corectă asu
pra trecutului este aceea de a 
înțelege veacurile și mileniile 
de dinaintea noastră încărcate 
de fapte și idealuri, de exem
ple și îndemnuri care servesc 
prezentului ca motivație, pro
bleme, fel de viață, aspirații și 
drum mereu deschis spre 
miine.

Înainte de orice altceva tre
cutul istoric, așa cum îl înțe
legem astăzi, așa cum a fost 
înțeles de cei mai străluciți 
exponenți ai poporului român, 
vizează civilizația pe care 
înaintașii au plămădit-o in 
spațiul carpato-danubiano- 
pontic, limba pe care n vorbim, 
cultura, insăși conștiința de sine 
a ceea ce sintem prin ceea ce 
am fost odată, intr-o conti
nuitate neîntreruptă, animați 
de idealuri perene, mereu gal- 
vanizate de hotărirea de a Ie 
înfăptui, de a le desâvirși prin 
realități de netăgăduit.

Pentru noi, românii, lecția 
istoriei naționale este trăită 
cu sentimentul apartenenței 

Ia un spațiu geografic și uman 
original, al atașamentului la o 
paletă de valori și idealuri de 
asemenea unice în felul lor, in 
esență cu sentimentul unui 
mod de viață care ne exprimă 
în cel mai înalt grad șî esen
țial identitatea, așa cum s-a 
format prin contribuția atîtor 
și atitor generații. Ea are virs- 
ia secolelor și mileniilor, pur- 
tînd pecetea unei neistovite 
lupte pentru a ne salvgarda li
bertatea și demnitatea, vatra 
străbună, in fața tuturor încer
cărilor de cotropire, în numele 
unui adevăr suprem, anume 
adevărul că aici am fost și am 
rămas întotdeauna, noi înșine, 
dornici să fim stăpîni la noi 
acasă, pe propriile destine.

Se împlineso în acest an 2500 
de ani de la primele lupte ale 
poporului geto-dac, strămoșii 
noștri, pentru libertate, și 
ncatirnarc. Este o cifră cu 
adevărat impresionantă și cu 
care nu se pot mîndri multe 
popoare de astăzi. Evocind a- 
cest moment din istoria înde- 
părtată a străbunilor, noi, con
structorii socialismului pe 
pămintul României, rememo
răm drumul de glorie și luptă 
al tuturor generațiilor care, 
veac peste veac, au făcut toiul 
pentru apărarea ființei noastre, 
a pămintujui pe care ne-am 
plămădit, a felului posțru dc a 
fi. In suita faptelor de perenă 
aducere aminte care se cuprind 
îp arcul istoric al celor 2500 
de ani se regăsesc Burebista și 
Decebal, marii voievozi, marii 
luptători revoluționari, poporul 
în întregul său, toți cei care 
au contribuit la măreața operă 
de obținere a unității naționa
le și independenței de stat, 
puni nd temeliile trainice, 
indestructibile ala României 
socialiste pe care o ctitorim în 
prezent.

Omagiul nostru fierbinte 
adus trecutului istoric, in spi
ritul politicii Partidului Comu
nist Român, al îndemnurilor 
mobilizatoare pe pare ni le 
adresează secretarul său gene
ral, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, este consacrat 
de fapte și gind generos, dedi
cate prin muncă și creație ri
dicării patriei pe trepte mereu 
mai înalte de civilizație si 
progres. De fiecare dată cind 
aniversăm momente de glo
rioasă aducere aminte din is
toria poporului noi ne reîn- 
noim legămîntul solemn de a 
duce mai departe făclia mari
lor noastre valori și ideajurl 
de demnitate și libertate, tțr- 
mînd calea înaintașilor, fău
rind calea viitorului luminos și 
prosper al României.

Pentru noi, revoluționari șl 
patrioți comuniști, omagierea 
trecutului național rămine ca o 
datorie imprescriptibilă și pe 
care avem obligația dc a o 
onora prin pasiunea și abne
gația cu care servim țara și 
poporul cărora le aparținem, 
interesele lor vitale. Cultul is
toriei este și rămine în ceea ce 
ne privește un cult al omului, 
al valorilor celțjr mai înalte 
do existență omenească, 
probînrl responsabilitatea gra
vă și profundă față de noi în
șine, față de generațiile care 
ne-au precedat și cele care ne 
vor urma. Atașați istoriei, noi 
sintem ctitori de istorie, avînd 
încrederea fermă că realizările 
de astăzi se vor integra fireie 
în patrimoniul istoriei națio
nale, arătindu-ne în ochii ce
lor de după noi demn! conti
nuatori și luptători pentru mă
reața cauză a libertății și pro
gresului patriei noastre eterne 
— România.

TRAIAN GANJU
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20,00 Telejurnal. 20,20 Vlșta eco
nomică. • La ordinea zilei ’ tn 
agricultură. Experiența fruntașilor 
s-o cunoaștem, s-o generalizăm 1 
20,35 Patrie, pămint al biruinței. 
Emisiune de cîntece șl versuri 
(color). 20,55 Lumea contemporană 
șl confruntările de idei. ®'Er» 
libertății. 21,18 Seriei științific 
(color). „Din tainele naturii". Epi
sodul 2. 21,35 Timp al marilor în
făptuiri revoluționare. (celor). 
Epoca Ceaușescu. • Zidiri pentru 
lumină (reportaj). 21,68 Telejurnal. 
22,00 închiderea programului.

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

Cadourile pentru 
POMUL DE IARNĂ 

sînt adevărate bucurii 
pentru toți copiii

Șă ne pregătim deci, din timp, pentru a !e 
face surprize plăcute, oferindu-le :

fetițelor mai mari și mai mici : căciulițe, mă
nuși, fulare și rochițe tricotate, în culori vii, 
vesele și cu modele adecvate vîrstei lor, blu
ze, rochițe din stofă și diftină ;

băieților : căciulițe, fulare, mănuși tricota
te, salopete matlasate, din materiale termo- 
izolante, ciorapi, șosete și dresuri groase ;

precum și : pantofi, ghete, cizme și încălță
minte tip apres ski, flexibilă, modernă, căldu
roasă.

Articolele din raioanele de confecții-tricota- 
je, încălțăminte ale magazinelor comerțului de 
stat — cadouri frumoase și utile pentru pomul 
de iarnă.

LUNA CADOURILOR «
31 DE ZILE PENTRU A NE GÎNDI, A ALEGE 

Șl A OFERI CADOURI CELOR DRAGI I
Cheia succesului unui cadou este de a fi frumos și 

utij.
Articolele vestimentare alese cu drag și gust din 

magazinele comerțului de stat vor face cu siguranță 
plăcere „destinatarilor" lor.

Iată cîteva sugestii pentru LUNA CADOURILOR :
• jachete din stofă, în culori și desene atrăgătoare;
® rochii de dimineață, de după amiază, de seară, 

remarcabile prin prețiozitatea materialelor, prin con- 
textura țesăturilor ;
• bluze cu mîneci ample din materiale de efect, 

asortate la pantaloni sau fuste largi ;
• tricotaje pentru femei, bărbați și copii: bluze, 

jachete, veste, pulovere, purtate separat sau supra
puse, punînd la încercare fantezia, celor care le poartă 
pentru a realiza combinații moderne ;

Pentru eleganța masculină — cămăși din tercot sau 
diftină, sacouri, pantaloni, costume, cravate, papi
oane ;

O rochițe, fustițe, coștumașe, scurte, jachete, salo
pete, paltonașe, cămăși, tricouri, ciorăpei — pentru cei 
mici ;
• încălțăminte : ghete, pantofi, cizme, apre ski,

cizmulițe comode, antiderapante, călduroase și ele
gante. ,

Intre 1—31 decembrie, vizitați zilnic magazinele co
merțului de stat.
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în. Editura Politică a apărut:

NICOLAE CEAUȘESCU 
Cuvîntare la Plenara Consiliului 
Național al Oamenilor Muncii

— 9 decembrie 1986 —

Oamenii muncii din industria județului Suceava 
raportează indeplinirea pianului anual

■ Colectivele de oameni ai 
muncii din județul Suceava ra
portează că au îndeplinit în 
ziua de 18 decembrie 1988 planul 
anual la productia-marfă indus
trială. asigurînd astfel reali
zarea unei producții suplimen
tare în valoare de peste 700 mi
lioane lei. Întregul spor la pro
ductia-marfă industrială a fost 
obținut pe seama creșterii pro
ductivității muncii, indicator la 
care se înregistrează o depășire 
de 6.2 mii lei Pe persoană, in 
condițiile economisirii a 925 
tone metal, 4,2 mii mc masă 
lemnoasă, aproape 22 mii MWh 
energie electrică și peste 31 mii 
tone combustibil conventional. 
In activitatea de investiții, pla
nul anual va fi depășit cu 100

Darea în exploatare a tunelului de la Cristești, 
de pe viitoarea magistrală feroviară Pașcani — 

Tîrgu Neamț
■ Pe șantierul magistralei de 

cale ferată Pașcani—Tîrgu 
Neamț, aflat lntr-un stadiu 
avansat de execuție, s-a dat în 
exploatare tunelul de la Cris
tești, moment ce consemnează 
apropierea intrării în funcțiune 
a acestui nou drum de fier. 
Lung de 840 metri, tunelul a 
fost realizat de către construc
torii, montorii și minerii brigă
zii nr. 1 a Antreprizei de con
strucții tunele căi ferate Brașov.

REZULTATE
ÎN ÎNTRECEREA 

SOCIALISTĂ
Publicăm în continuare rezultatele obținute în întrecerea so

cialistă de alte colective fruntașe de oameni ai muncii din între
prinderi industriale, construcții, transporturi, unități agricole, pre
cum și din domeniul prestărilor de servicii.

Ca urmare a rezultatelor obținute în cele II luni care au tre
cut din acest an și a punctajului general stabilit pe baza indica
torilor prevăzuți în criteriile de organizare a întrecerii socialiste, 
la sfîrșitul lunii noiembrie pe primele locuri se situează :
IN DOMENIUL PRODUCERII 
ENERGIEI ELECTRICE PE 

BAZA DE CĂRBUNE

Locul I: întreprinderea e- 
lectrocentrale Oradea, cu- 349,4 
puncte.

Locul II : întreprinderea e- 
lectrocentrale Craiova, cu 143,7 
puncte.
IN INDUSTRIA DE EXTRAC
ȚIE A ȚIȚEIULUI ȘI GA

ZULUI METAN

Locul I: Schela de produc
ție petrolieră Drăgășani, jude
țul Vîlcea, cu 803 puncte.

Locul II : Schela de produc
ție petrolieră Berea, județul 
Buzău, cu 768,6 puhete.

Locul III : Schela de pro
ducție gaze naturale Ploiești, 
cu 716,3 puncte.
ÎN INDUSTRIA METALUR

GIEI FEROASE

Locul I : întreprinderea „La
minorul de tablă" Galati, cu 
362,7 puncte.
ÎN INDUSTRIA DE TRAC
TOARE ȘI MAȘINI AGRI
COLE. AUTOCAMIOANE ȘI 
TURISME, RULMENȚI SI OR

GANE DE ASAMBLARE

Locul I : întreprinderea de 
garnituri de frînă și etanșare 
Rîmnicu Sărat, județul Bu
zău, cu 606,1 puncte.

Locul II : întreprinderea me
canică Băilești, județul Dolj, 
cu 593,8 puncte.

Locul III : întreprinderea 
„ Automecanica" Moreni, ju
dețul Dîmbovița, cu 453,3 
puncte.
ÎN INDUSTRIA DE MAȘINI- 
UNELTE, MECANICA FINA 
SI SCULE, ECHIPAMENT 

SPECIAL

Locul I : întreprinderea me
canică Plopenî, județul Pra
hova, cu 841 puncte.

Locul II : întreprinderea 
„Industria tehnică medicală" 
București, cu 830,8 puncte.

Locul III : întreprinderea nr. 
2 Brașov, cu 811,1 puncte.
ÎN INDUSTRIA PRELUCRĂ
RII CAUCIUCULUI ȘI MASE

LOR PLASTICE

Locul 11 întreprinderea de 
anvelope Luduș, județul Mu
reș, cu 774,9 puncte.

Locul II : întreprinderea da 
articole tehnice din cauciuc Ji
lava, București, cu 756,6 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
articole tehnice din cauciuc 
Brașov, cu 669,3 puncte.
ÎN INDUSTRIA DE MEDI
CAMENTE, COSMETICE, CO

LOR ANTI ȘI LACURI

Locul I ! întreprinderea de 
produse cosmetice „Farmec" 
Cluj-Napoca, cu 850,1 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
medicamente București, cu 
474,9 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
medicamente și colorant! „Sin- 
tofarm", București, cu 270,7 
puncte.
ÎN INDUSTRIA CIMENTULUI, 
MATERIALELOR DE CON
STRUCȚII, EXPLOATAREA 
AGREGATELOR MINERALE

LOcul I : Combinatul de 
lianți si azbociment Bfeaz, ju
dețul Neamț, cu 1 003.5 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
materiale izolatoare „Premi" 
Vaslui, cu 792.8 puncte.

Locul III : întreprinderea de 

milioane lei. punindu-se în 
funcțiune 19 capacități de pro
ducție industrială și 17 obiecti
ve agrozootehnice.

în telegrama adresată tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU. 
secretar general al partidului, 
președintele Republicii Socialis
te România, de către Bir.oul 
Comitetului județean Suceava 
al P.C.R. se exprimă hotărîrea 
locuitorilor județului de a ac
ționa, cu întreaga energie și 
capacitate, pentru pregătirea 
condițiilor necesare realizării, 
din primele zile, a planului de 
producție pe anul 1987. adu- 
cindu-și o contribuție tot mai 
însemnată la progresul și în
florirea scumpei noastre patrii 
Republica Socialistă România.

în telegrama adresată tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
de către participant!! la festivi
tatea inaugurării tunelului, se 
subliniază hotărîrea ceferiștilor, 
a celorlalți oameni ai muncii din 
Pașcani de a încheia cu rezul
tate cit mai bune anul 1986 și a 
pregăti temeinic producția pe anul viitor.

materiale de construcții Timi
șoara, cu 613,9 puncte.
ÎN INDUSTRIA PIELĂRIEI, 
CAUCIUCULUI ȘI ÎNCĂL

ȚĂMINTEI

Locul I : întreprinderea de 
pielărie și încălțăminte „Pio
nierul" București, cu 617,4 
puncte.

Locul II : întreprinderea de 
pielărie și încălțăminte „Pro
gresul" București, cu 537,2 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
pielărie, încălțăminte și ma- 
rochinerie „13 Decembrie" Si
biu, cu 513,8 puncte.
IN DOMENIUL INDUSTRIA

LIZĂRII LAPTELUI

Locui I : întreprinderea de 
industrializarea laptelui Ialo
mița, cu 238,9 puncte.
ÎNTREPRINDERI AGRICOLE 

DE STAT CU PROFIL 
AVICOL

Locul I : întreprinderea avi
colă de stat Piatra Neamț, cu 
1 402 puncte.

Locul II : întreprinderea avi
colă de stat Constanța, cu
1 298,4 puncte.

Locul III : întreprinderea a-
vicolă de stat Suceava, cu
1 219,3 puncte.
IN SECTORUL DE CON- 
STRUCTII-MONTAJ — ALTE 

MINISTERE

Locul I : întreprinderea an
trepriză de montaj și service 
pentru automatizări și teleco
municații București — Mi
nisterul Industriei Electroteh
nice, cu 1 335,3 puncte.

Locul II ! întreprinderea an
trepriză „Frigotehnica" Bucu
rești — Ministerul Industriei 
Alimentare și Achiziționării 
Produselor Agricole, cu 765,6 
puncte.

Locul IÎI : întreprinderea
pentru amenajarea complexă și 
exploatarea rîului Dîmbovița 
— București, Consiliul Național 
al Apelor, cu 759,5 puncte.
IN DOMENIUL TRANSPOR
TURILOR FEROVIARE — 
DEPOURI DE CALE FERATA

Locul I 1 Depoul de cale fe
rată Cluj, cu 302 puncte.

Locul II : Depoul de cale 
ferată Caransebeș, județul Ca- 
raș-Severin — cu 270,8 puncte.

Locul III : Depoul de cale 
ferată Adjud, județul Vran- 
cea, cu 267,9 puncte.
ÎN COOPERAȚIA DE PRO
DUCȚIE, ACHIZIȚII SI DES

FACERE A MĂRFURILOR

Locul I : Uniunea județeană 
Neamț, cu 1213,7 puncte.

Locul II : Uniunea județea
nă Gorj, cu 913,4 puncte.

Locul III : Uniunea jude
țeană Timiș, cu 763,3 puncte.
ÎN DOMENIUL RECUPERĂ
RII ȘI VALORIFICĂRII MA
TERIALELOR REFOLOSIBILE

Locul 1 : întreprinderea ju
dețeană de recuperare și va
lorificare a materialelor re-
foloslbile Ialomița, cu 363
pvnete. ,

Locul IT : întreprinderea ju
dețeană de recuperare și valo
rificare a materialelor refolo- 
șibile Mehedinți. cu 241,5 
puncte.

Locul III : întreprinderea
județeană de recuperare și va
lorificare a materialelor refo- 
losibile Maramureș, cu 165,5 
puncte.

Imagine din Drobeta-Tumu Severin Foto : V. TANASOF

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
Cercetarea științifică, determinantă 
în sporirea producției legumicole

Pentru un județ cu un pu
ternic potențial horticol cum 
este Aradul, existenta unei 
stațiuni de cercetare și pro
ducție legumicolă este nu nu
mai firească, dar șl strict nece
sară. Aportul acestei unități- 
pilot a cercetării agricole este 
multiplu, el regăsindu-se în 
producerea de semințe și răsa
duri, crearea de noi soiuri, în
drumarea de specialitate și, nu 
în ultimul rînd, în realizarea 
efectivă a producției horticolb. 
Experiența acumulată, vredni
cia, devotamentul oamenilor 
muncii din stațiune au deter
minat creșterea prestigiului 
științific al unității, cunoscută 
nu doar de colaboratorii din 
cele 8 județe cu care ara 
strinse legături, ci de toți cei 
ce muncesc în legumicultura.

încercînd să descifrăm cîteva 
din preocupările actuale ale 
colectivului condus de inginerul 
Haralambie Popescu, directorul 
stațiunii, am notat faptul că. 
dincolo de schimburile de ex

Răsplata efortului depus
Am ajuns la ferma zootehni

că Bădeuti, la îndemnul tină- 
rului inginer Nicolae Seserman, 
președintele C.A.P. Emil Bod- 
năraș. Aici cunoaștem un alt 
tînăr — inginerul Gheorghe To- 
fănescu. Cu bucuria împliniri
lor se destăinuia : „Pe data de 
29 iulie am realizat planul de 
lapte-marfă. Acum, la nivelul 
oelor 11 luni parcurse din aoest 
an. sarcinile de plan sint Înde
plinite in procent de 139 la sută. 
Planul la viței este realizat 
sută la sută, adică 330 de viței. 
Nu v-am spus că dispunem de 
un efectiv de 360 de vaci-lapte, 
59 juninci gestante. Acesta 
fiind efectivul matcă".

— Cărui fapt i se datorează 
frumoasele rezultate ?

— De trei ani de ci nd am 
preluat conducerea fermei am 
considerat sectorul zootehnic un 
sector prioritar. Concret 1 în
treaga suprafață de 110 hectare 
destinată culturilor furajere, la 
care se adaugă 70 hectare pă
șuni. au trecut In grija fermei 
zootehnice. Astfel, am adminis
trat 100 tone gunoi de grajd la 
hectar, ceea ce a condus la ob MIRCEA MOTRICI

SPORT
■ La Milano, in meci rejucara 

pentru optimile de finală ale 
competiției internaționale de 
fotbal „Cupa UEFA“, echipa 
locală Internazionale a terminat 
la egalitate : 0—0 cu formația 
Dukla Praga. învingători în pri
mul joc cu 1—0, fotbaliștii ita
lieni s-au calificat pentru sfer
turile de finală.

După cum se știe, partida re
tur disputată la 10 decembrie 
s-a întrerupt din cauza ceții la 
scorul de 1—0 în favoarea gaz
delor, fiind reprogramată pentru 
miercuri cînd s-a rejucat în în
tregime.

■ în runda a 5-a a turneului 
international de șah de la Bru
xelles, campionul mondial, ma
rele maestru sovietic Gări Kas
parov a câștigat în 65 de mutări 
partida susținută cu L. Portisch 
(Ungaria). Marele maestru vest- 
german Robert Hubner l-a în
vins pe englezul John Nunn, in 
timp ce partida Korcinoi — 
Short s-a încheiat remiză.

în clasament conduce Kaspa
rov cu 3,5 puncte, urmat de 
Short — 3 puncte, Korcinoi și 
Portisch — cita 2,5 puncte. 

periență și instruirile efectuate 
-periodic de specialiștii de aici, 
îndrumarea atentă a lucrători
lor din unitățile beneficiare 
asigură aplicarea celor mai efi
ciente tehnologii, astfel că 
plantele dau randament maxim. 
Dar oamenii muncii au înțeles 
că nu poți sâ-i sfătuiești pe 
alții pînă nu știi să faci tu cu 
exactitate tot ce e necesar. în 
fermele conduse de Ionel Iosi- 
voni și Vasile Botezatu, sub 
supravegherea cercetătorilor 
Petru Vărădie, Brindușa Șipa 
și loan Frență, s-au realizat 
peste 26 tone de arpagic, 16 
tone semințe de morcov, 5 tone 
de roșii și 4 tone de ardei 
boia, o zestre ce se va înzeci 
în primăvară, la semănat.

Abordînd cu curaj problemele 
noului, cercetătorii stațiunii 
au obținut și o serie de perfor
manțe pe linia îmbunătățirii 
soiurilor. Spre exemplu, sînt în 
atenție 18 soiuri noi rezultate 
prin selecție la ardei gras, iute 
și de boia, la ceapă, morcov, 

ținerea tmor producții duble 
față de 1983. Am modernizat a- 
dăposturile și instalația de apă 
cu nivel constant. Am construit 
o maternitate prin amenajarea 
unui grajd vechi, ce nu cores
pundea condițiilor de microcli
mat. Totodată am întinerit 
efectivul existent din fermă, in 
1984 prin achiziționarea unor 
juninci gestante. iar în 1986 am 
procedat la înlocuirea animale
lor slab productive cu juninci 
gestante din prăsilă proprie, 
provenite de la o altă fermă 
zootehnică a cooperativei noas
tre, aflată la labovăț.

— Vă rog să adăugați cîteva 
nume de oameni cu dragoste 
pentru creșterea animalelor...

— Vasile Dascălu, Aurelia 
Luoescu. Elvira Cazac — îngri
jitori de bază ; apoi. Ștefan 
Hrab, Constantin Colibaba. Au
rel Buliga. Constantin Lucescu 
—■ din echipa de deservire.

— Ce măsuri ati luat pentru 
perioada de stabulație ?

— în primul rînd avem asi
gurată baza furajeră. In stoc se 
află 2 500 tone suculente. 210 
tone Rrosiere si 120 tone finuri.

Nunn — 2 puncte, Hubner —1,3 
puncte.

★
în turneul secundar de la 

Bruxelles, după două runde 
conduce marele maestru brazi
lian Sunye — cu 2 puncte, ur
mat de Watson — 1,3 puncte.

■ în ancheta pentru desem
narea celor mai buni atleți ai 
anului, întreprinsă de revista 
italiană „Atletica Leggera", ce 
apare la Milano, la masculin pe 
locul I a fost clasat marocanul 
Said Aouita — cu 118 puncte 
urmat de sovieticul Serghei 
Bubka și canadianul Ben Jhon- 
son.

La feminin, locul I a fost 
atribuit sportivei Heike Drechs- 
ler din R.D. Germană.

■ Președintele Federației vest- 
germane de tenis, Guenther 
Sanders, a declarat că forul pe 
care 11 conduce va cere organi
zarea „Turneului campionilor" 
de anul viitor In R, F. Germa
nia. După cum se știe, „Masters" - 
ul, a fost găzduit la început in 
orașe diferite. In fiecare an, dar 
din 1977 el se desfășoară numai 
la New York. 

fasole și altele. Fiecare din ele 
înglobează nenumărate ore de 
căutări, de trudă, soldate in 
cele din urmă cu rezultate deo
sebite.

Din colaborarea cu cadrele 
didactice de la Institutul de 
agronomie s-au obținut noi 
proprietăți ale cepei din soiul 
„Stuttgarter", solicitat la ex
port. S-au reușit totodată stabi
lizarea și înmulțirea verzei de 
Socodor, rezistentă și cu frunze 
fine. Sînt omologate două 
tipuri de ardei boia Arad 4 și 
5, cărora Ii se vor adăuga 4 noi 
linii, calitativ superioare. Cu 
îmbunătățiri serioase se pre
zintă și soiurile de ardei gras 
„Galben de Arad" și „Arad-2“. 
O grijă aparte o suscită acele 
legume care au scăzut în inte
resul cumpărătorilor și produ
cătorilor, cercetătorii arădeni 
încercînd a înlocui unele defi
ciențe cu caracteristici nutri
tive și productive superioare, 
așa cum e cazul la păstîrnac, 
pătrunjel și sfeclă roșie, unde

La aceste cantități se mal a- 
daugă borhotul lichid pe care 
îl aducem de la Fabrica de 
spirt Rădăuți. Avem create toa
te condițiile pentru o furajare 
corespunzătoare a animalelor, 
în eventualitatea unei ierni 
grele.

— Tovarășe Inginer, sînteți 
tînăr și ati obținut, maî ales in 
acest an. 1986, rezultate deose
bite... *

— îmi plaoe meseria. Sînt fiu 
de țăran, de aici, nu departe, 
din Volovăt. Nu este o rușine 
pentru mine să lucrez „la coa
da vacii", cum zic unii ! Am 
muncit doi ani. și iată că acum, 
în al treilea an, culeg roadele. 
Estimăm ca la sfîrșitul anului 
să ne înregistrăm cu 3 mii hec
tolitri lapte peste sarcinile de 
plan. Este adevărat, activitatea 
noastră este fără un program 
fix. Uneori trebuie să lucrăm 
șl noaptea. Avind însă dragoste 
pentru animale, respectind și 
folosind cu grijă averea coope
rativei. nu poți să nu ajungi la 
satisfacții.

■ în ziua de 18 ianuarie 1987, 
la Paris se va disputa o origi
nală competiție atletică — un 
pentatlon pe perechi mixte, atle- 
ții care și-au anunțat partici
parea la întrecere fiind britani
cul Deley Thompson și vesl- 
germanul Jurgen Hingsen. A- 
ceștia vor concura în cuplu cu 
cite o atletă, în probele de 60 m 
garduri, săritura in lungime, 
aruncai-ea greutății, săritura in 
înălțime și 600 m plat,

■ în primul tur al concursu
lui internațional de badminton 
de la Kuala Lumpur, campio
nul mondial Morten Frost (Da
nemarca) l-a învins cu 15—13, 
15—7 pe coechipierul său Pe
ter Nierhoff, iar jucătorul chi
nez Zheng Yuli, un alt favorit 
al concursului, l-a întrecut cu 
11—7, 11—3 pe Chai Lean (Ma
lay ezia),

S Selecționata de hochei pa 
gheată a R.P. Chineze și-a în
cheiat turneul in U.R.S.S. ju- 
cind la Kalinin cu formația lo
cală S.K.A. Victoria a revenit 
gazdelor cu scorul de 11—2 
(3—2, 3—0, 5—0). 

căutările actuale Impun o re
vigorare a acestor genuri de 
culturi.

încercînd toate aceste soiuri 
de randament productiv supe
rior, aplicînd cele mai moder
ne tehnologii, respectind calita
tea și perioada optimă ale fie
cărei lucrări, producțiile obținu
te confirmă așteptările. Si stați
unea de la Arad va încheia, 
așadar, acest an cu o producție 
fizică de legume peste plan, în 
special ca efect al valorificării 
suprafețelor cultivate cu cul
turi succesive. Activitatea din 
stațiune, deși poate nu atit de 
spectaculoasă, dar grea și obo
sitoare, aproape în foc con
tinuu, se află deci pe mîini 
bune, de specialiști și gospodari 
pricepuți ce au posibilitatea, 
respectindu-și condiția de pro
motori ai noului, să determine 
înfăptuirea unui salt calitativ 
în producția de legume.

GH. CRIȘAN

■ LUCRATORII OGOARE
LOR DIN JUDEȚUL CLUJ au 
intensificat transportul pe cîmp 
al îngrășămintelor naturale, un 
accent deosebit punindu-se pe 
folosirea atelajelor, unităților 
agricole și ale cooperatorilor. 
Din datele centralizate la direc
ția județeană de resort rezultă 
că, pînă la această dată, îngră- 
șămintele organice au fost 
transportate pe cîmp în propor
ție de 78 la sută față de pro
gram, unitățile din Consiliul 
unic agroindustrial Turda de
pășind cu aproape 2 000 tone 
prevederile de plan, iar cele din 
consiliile Mociu și Pantieeu 
apropiindu-se de finalizarea lu
crării. Cu realizări peste media 
județului se înscriu și consiliile 
unice Huedin, Țaga, Iclod, Că- 
șeiu și Dej. în vederea dimi
nuării la maximum a decalaju
lui existent Intre cantitatea de 
îngrășăminte transportată și cea 
administrată solului^ conduce
rile unităților agricole au În
treprins măsuri care să asigure 
participarea mai largă a locui
torilor de Ia sate la finalizarea 
grabnică și In bune condițiuni a 
acestei importante lucrări.

■ în aceste zile. MECANIZA
TORII DIN JUDEȚUL BRA
ȘOV, odată cu efectuarea lucră
rilor agricole de sezon, au tre
cut și la repararea tractoarelor 
și mașinilor agricole cu priori
tate Ia oele care vor fi utilizate 
In camnania agricolă de primă
vară. Astfel, pînă acum, trac
toarele au fost reparate in pro
porție de circa 25 la sută, gra
pele cu discuri în proporție da 
peste 24 la sută, iar semănăto- 
rile pentru prăsitoare in pro
porție de 12 la sută. De aseme
nea, se acționează la înlăturarea 
defecțiunilor la cultivatoare și 
combinatoare, mașinile de plan
tat cartofi, «emănătorile pentru 
păioase, la alta mașini și uti
laje agricole.

De menționat, totodată, că 
unitățile agricole cooperatiste 
din județul Brașov au adminis
trat solului oantităti de îngră
șăminte organica peste preve
derile de plan.

■ Concursul de bob-2 per
soane desfășurat la Sarajevo în 
cadrul „Cupei Mondiale" a fost 
cîștigat de echipajul S.U.A., 
cronometrat In trei manșe cu 
timpul total de 2’39”15/100. Pe 
locurile următoare s-au clasat 
echipajele R.F. Germania I — 
2’3.9”23/100. R.F. Germania III — 
2’40”18/100, României (Dorin 
Degan, Constantin Ivan) — 
2’4C”36/100, Cehoslovaciei — 
2’41”28/100 etc.

■ în cadrul turneului inter
national de hochei pe gheață da 
la Moscova, reprezentativa Fin
landei a întrecut cu scorul de 
3—2 (0—0, 2—2, 1—0) echipa
U.R.S.S. Golurile au fost mar
cate de Torkki (2), Kurkinen, 
respectiv, Homutov și Lario
nov.

într-un alt joc, selecționata 
olimpică a Canadei a învins cu 
scorul de 6—4 (3—1, 1—2, 2—1) 
formația Suediei. Autorii golu
rilor: Berry (2), Zalapaski (2), 
Joseph, Ronning, respectiv, 
Albelin, Andersson, Berqvist și 
Ljunbergh.

La cuplaj au asistat pesta 
10 000 de spectatori.

Pe cîțiva quadrați
• Bacău. în această săptămînă peste 16 000 de tineri par

ticipă la acțiuni in sprijinul producției care se vor finaliza 
cu realizarea peste plan a unor cantități de 20 tone căr
bune, 150 tone confecții metalice, 100 tone îngrășăminte chi
mice și altele • Prahova. Peste 6 000 tineri din principalele 
unități economice ale județului vor realiza In cadrul „Săp- 
tăminli record în producție și calitate" care se află în plină 
desfășurare, o producție suplimentară de 1,5 milioane lei. 
• Ialomița. La Casa tineretului din Slobozia va avea loc 
masa rotundă pe tema „Creația tehnico-științifică, mijloc 
eficient de atragere a tinerei generații la activitatea de crea
ție". • Olt Comitetul U.T.C. de Ia întreprinderea de Fibre 
Sintetice Corabia va organiza masa rotundă pe tema „Telul 
suprem al politicii partidului — omul, bunăstarea și dem
nitatea sa“.

INIȚIATIVE
Activitatea de creație teh- 

nlco-științiflcă desfășurată 
de tinerii de la organizația 
întreprinderii „Textila Te
leorman" din Roșiori de 
Vede înregistrează la acest 
sfirșit de an un bilanț fruc
tuos. Mobilizați de o activă 
comisie profesional-științifi- 
că, tinerii s-au implicat cu 
consecventă In procesul da 
optimizare a proceselor da 
producție elaborind tehnolo

Foto-album

Verticale industriale

MANIFESTARE
Recent s-au desfășurat la 

Alba Julia „Zilele culturii", 
manifestare nolitico-educa- 
tivă tradițională, aflată’ la 
cea de-a XlV-a ediție. Cu 
acest prilej la Casa de cul
tură a sindicatelor din mu
nicipiu a avut loc simpozio
nul „Unitate, continuitate și 
independentă în istoria po
porului român" care s-a 
bucurat de o largă partici
pare. Tot în cadrul aoestel 
manifestări a fost deschisă

PANOUL DE ONOARE
Organizația U.T.C. a Li

ceului industrial nr. 33 din 
Capitală numără 240 de 
elevi. Deși nu este vorba de 
un colectiv numeros, Viața 
sa de organizație este deo
sebit de dinamică, fiind 
marcată permanent de un 
spirit de inițiativă viu. de o 
implicare statornică și efi-,- 
cientă a membrilor ei in 
toate acțiunile politico-edu
cative pe care și le propun. 
Așa cum tinea să precizeze 
într-un dialog recent prof. 
Cătălina Ilie Dâmboiu. di
rector adjunct cu munca 
educativă în lioeu, aoestor 
reușite li se adaugă și alte 
argumente care privesc cali
tatea pregătirii tinerilor de 
aici : organizația U.T.C. de
ține locul IV în întrecerea 
„Cea mai bună școajă" la 
nivel de sector remartân- 
du-se pentru nivelul rezul
tatelor la învățătură, planul 
de producție realizat de 
elevi — parte integrantă a 
planului prestigioasei în
treprinderi de Mecanică Fină 
— se ridică la 250 000 lei. iar 
elevii de aici s-au distins 
meritoriu în competiții șco
lare la nivel de municipiu.

MIC ATLAS DE BIOLOGIE
ORIZONTAL : 1.

Dezasimilațle 2. Asi- 
milație 3. Boală a 
merilor și perilor : 
Musca țete ! 4. Li
mitat ; Specie de 
urși 5. Element chi
mic prezent in vi
tamina B12 (simb.) ; 
Se află In vîrful pi
ramidei evoluției ; 
Miros 6. Aparține 
pelinului t Zaharuri. 
7. Folosește ochiul ; 
Specie din familia 
cipirluilor (pl) 8. 
Insula cunoscută 
pentru cultura citri
celor ; Poate ft osos. 
9. Trandafir Tudor : 
Ouă in apă ; Eu 
(inv.) io. specialist 
in boit mintale.

VERTICAL : L
Are picioare la cap. 
2. Studiază anato
mia 3. Se poartă cu 
șuier ; Suport al 
sprincenelor 4.
Punct terminus al 
unor animale ; Ra
mificație organică 5. 

gii si utilaje cu înaltă eficien
ță. Printre acțiunile lor cela 
mal semnificative se numără 
extinderea capacității de pro
ducție a mașinilor de bobi
nat — care a contribuit 
la creșterea productivității 
muncii de circa 6 ori — și 
utilajul pentru reintroduce
rea în circuit a materialelor 
textile nefoloslbile. datorită 
căruia se înregistrează, a- 
nual. economii în valoare de 
1 milion lei.

expoziția documentară de la 
Muzeul Unirii intitulată 
„Vestigii geto-dacioe de pe 
teritoriul județului Alba". 
Programul acestei ediții a 
mai cuprins spectacole, ver
nisaje ale unor expoziții de 
artă plastică, dezbateri pe 
diferite teme de mare actua
litate care au consacrat ma
nifestarea ca unul dintre 
cele mai reprezentative 
evenimente ale vieții spiri
tuale din municipiul Alba 
Iul ia.

Ambițioși, tinerii au ales în 
fruntea lor. ca secretar al 
Comitetului organizației 
U.T.C. pe unul dintre cei 
mai buni „elevi de nota 10“ 
— Demeter Elemer. care s-a 
dovedit a fi așa cum ei s-au 
așteptat : un bun organiza
tor. un prieten șl un ■ coleg 
desăvîrșit. Drept pentru care 
îi acordăm locul binemeri
tat la „Panoul de onoare" al 
rubricii noastre.

fumat ; 
Organe 7. Boală re
nală ; Un ren fără... 
cap 8. Leagă două 
organe ; Literă gre
cească 9. Două din

existență liml- 
acest loctată t In

6. Un boi alimentar 
aproape...

metabolism; Doi ; Dă 
frumusețe ochilor 10. 
Afecțiune reducțio- 
nală ; Articulație a 
brațului cu antebra
țul.

POPESCU 
AUREL 

Caracal

Rubrică realizată de EMILIA VASILIU
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Noua întîlnire româno-bulgară
la nivel înalt

prezentată pe larg de presa din R.P. Bulgaria
SOFIA 18 (Agerpres) — 

Ziarele „Rabotnioesko Delo", 
„Otecestven Front", „Koope
rativno Selo", „Narodna 
Mladej", „Trud" și „Narodna 
Armia" informează pe pri
mele pagini despre noua în
tîlnire româno-bulgară la 
nivel înalt de la Giurgiu și 
Ruse.

„Otecestven Front", în ar
ticolul său de fond, intitu
lat „Activități comune pen
tru cauza socialismului" 
subliniază că întîlnirile tra
diționale între conducătorii 
de partid și de stat ai Bul
gariei și României constituie 
o expresie strălucită a orien
tării trainice a celor două 
țări, partide și popoare de a 
consolida și perfecționa ra
porturile reciproce în toate 
domeniile de activitate.

Tovarășul Todor Jivkov șl 
tovarășul Nioolae Ceaușescu 
se intilnesc la sfîrșitul unui 
an rodnic. în care au avut 
loc multe evenimente, care 
au contribuit la creșterea 
autorității și influentei țări
lor socialiste pe arena mon
dială. relevă „Otecestven 
Front".

Cele două țări acționează 
intens pentrțt lărgirea spe-

a- 
a 

de 
Se

cializării și cooperării în do
meniile construcțiilor de 
mașini, electronicii, meta
lurgiei. chimiei, care vor 
sigura o creștere stabilă 
volumului schimburilor 
mărfuri în următorii ani.
diversifică relațiile in dome
niile culturii și științei, în- 
vățămîntului. sănătății, tu
rismului. sportului și mij
loacelor de comunicare în 
masă. Se consolidează legă
turile directe dintre unele 
ministere, organizații econo
mice și colective de oameni 
ai muncii, subliniază ziarul.

în continuare, „Oteoestven 
Front" relevă că este cunos
cută activitatea tovarășilor 
Todor Jivkov și. Nicolae 
Ceausescu pentru transfor
marea Balcanilor într-o zonă 
fără arme nucleare. în acest 
sens, România și Bulgaria 
promovează o politică prin
cipială, consecventă. La 
sfîrșitul anului trecut. în 
timpul întîlnirii lor priete
nești de la București, con
ducătorii celor două țări au 
adresat o Declarație-Apel 
prin oare cheamă la unirea 
eforturilor tuturor statelor 
din Balcani pentru transfor-

manea regiunii într-o zonă 
fără arme chimioe. Aceasta 
confirmă în fapte atașamen
tul celor două țări față de 
politica de destindere, pen
tru oprirea cursei înarmări
lor. pentru crearea unui cli
mat de încredere și bună- 
vecinătate.

Convorbirile dintre condu
cătorii de partid și de stat ai 
României și Bulgariei se vor 
referi direct și la oele mai 
actuale probleme ale situa
ției internaționale, scrie zia
rul, adăugind că opinia pu
blică bulgară este convinsă 
că dialogul bulgaro-român 
la cel mai înalt nivel va a- 
duce o contribuție de seamă 
la dezvoltarea si îmbogățirea 
continuă a prieteniei dintre 
cele două țări. în interesul 
cauzei păcii mondiale și al 
progresului social.

Colaborarea largă în do
meniul economic dintre cele 
două țări deschide noi per
spective de aprofundare a 
prieteniei dintre popoarele 
bulgar și român — scrie zia
rul „Kooperativno Selo“. 
Aceasta este o parte impor
tantă a contribuției noastre 
Ia întărirea forței comunită
ții socialiste, a unității și 
coeziunii acesteia.

ANUL INTERNAȚIONAL AL PĂCII

pe planeta noastră
ATENA 18 (Agerpres). — La 

Atena s-au încheiat lucrările 
conferinței celor cinci continen
te pentru pace și dezarmare, or
ganizată de Mișcarea Elenă 
pentru Independență Națională, 
Pace Internațională și Dezar
mare (K.E.A.D.E.A.). Au parti
cipat peste 300 de delegați re- 
prezentînd organizații și mișcări 
pentru pace din 40 de țări ale 
lumii, între care și România. 
Forumul din capitala Greciei 
s-a înscris ca o etapă impor
tantă în mobilizarea opiniei pu
blice de pe întreaga planetă in 
favoarea păcii, pentru lichida
rea armelor nucleare și preîn
tâmpinarea militarizării spațiu
lui cosmic.

In afara unor reuniuni plena
re, lucrările conferinței s-au 
desfășurat în 15 grupuri de lu
cru, unde s-a procedat la un 
schimb de opinii asupra proble
melor majore cu care se con
fruntă în prezent omenirea. 
Dezbaterile au scos, totodată, în 
evidență necesitatea continuării 
dialogului, a unității de acțiune 
a mișcărilor antirăzboinice de 
pretutindeni în vederea asigu
rării unei păci trainice in în
treaga lume.

A.D.N. Participanții au dezbă
tut contribuția artiștilor la con
solidarea păcii și a înțelegerii 
internaționale,, punind accentul 
pe importanța organizării unor 
acțiuni culturale internaționale 
în slujba acestui ideal.

TOKIO 18 (Agerpres) 
Luînd cuvîntul în cadrul 
simpozion organizat de 
japonez ,,Asahi", fostul 
tar de stat al S.U.A., 
Vance, a relevat că realizarea 
costisitorului program al „răz
boiului stelelor" constituie o 
piedică pentru elaborarea unor 
acorduri reciproc acceptabile în 
cadrul negocierilor americano- 
sovietice. S.U.A. și U.R.S.S., a 
arătat el, sînt capabile să se 
înțeleagă cu privire la lichida
rea totală a rachetelor nuclea
re fără „ajutorul" „Inițiativei 
pentru apărare strategică", re
latează agenția TASS.

unui 
ziarul 
secre- 
Cyrus

ORIENTUL

tineretului 
din Europa occidentală
ROMA 18 (Agerpres) — 

La Roma s-a deschis întil- 
nirea tineretului din Europa 
occidentală, consacrată pro
blemelor păcii și dezarmării, 
relatează agenția T.A.S.S. La 
întîlnire participă reprezen
tanți ai organizațiilor pro
gresiste de tineret din Italia, 
R.F. Germania, Suedia, Fin
landa, Spania, Danemarca și 
din alte țări. Printre proble
mele principale aflate în 
dezbaterea participanților se 
află cea a unității de acțiune 
a tuturor forțelor de stingă 
și progresiste în lupta pen
tru apărarea păcii.

Amplă manifestație 
revendicativă 

a tineretului italian
ROMA 18 (Agerpres) — O 

amplă manifestație: a tinere
tului pentru asigurarea 
dreptului la muncă, reforma 
sistemului de invățămint și 
împotriva acțiunilor Mafiei 
în sudul Italiei a fost orga
nizată la Palermo — Sicilia. 
Manifestația s-a desfășurat 
din inițiativa organizațiilor 
progresiste de tineret, spri
jinite de sindicate. în apăra
rea dreptului la muncă.

Reuniunea general-europeană de la Viena
VIENA 18 (Agerpres). — Radu 

Bogdan transmite : Ședința ple
nară de miercuri a reuniunii 
general-europene de la Viena 
s-a desfășurat, potrivit princi
piului rotației, sub președinția 
reprezentantului României. In 
cursul ședinței, delegațiile mai 
multor state aU avansat primele 
propuneri din cadrul reuniunii, 
care se vor afla în atenția nou
lui forum general-european în 
prima jumătate a anului viitor 
în vederea negocierii și adoptă
rii documentului final al aces
tuia.

Propunerile făcute vizează as
pectele militare ale securității 
europene, convocarea unui fo
rum economic general-european 
avînd drept scop să examineze 
căile și mijloacele de dezvolta
re a schimburilor comerciale și 
a cooperării industriale dintre 
statele participante la C.S.C.E., 
organizarea unei reuniuni euro
pene la nivel de experți. care 
să examineze și să stabilească 
măsuri și forme noi pentru in
tensificarea schimburilor tehni- 
co-științifice, extinderea trans
ferului de tehnologii și asigu
rarea accesului neîngrădit la 
cuceririle științei și tehnicii

moderne. S-a propus, de 
menea, convocarea 
rum ecologic 
pean în scopul 
în continuare a 
dintre statele 
în domeniul protejării și ame
liorării mediului înconjurător.

Mai multe propuneri vizează 
colaborarea în domeniul cultu
rii, educației, informației și con
tactelor între persoane.

O serie de state participante 
își vor prezenta propunerile 
după reluarea lucrărilor reuniu
nii de la Viena, la sfîrșitul lunii 
ianuarie a anului viitor.

ase- 
unui fo- 

general-euro- 
dezvoltării 
cooperării 

participante

VIENA 18 (Agerpres) — Con
siliul de coordonare al Mișcă
rii pentru pace din Austria a 
cerut deputaților Consiliului 
Național (camera inferioară a 
parlamentului) să se pronunțe 
în sprijinul apelului „Pentru 
încetarea imediată a experien
țelor nucleare". Documentul, 
care conține semnăturile a 
'peste 70 000 de locuitori ai 
Austriei, cere Statelor Unite să 
pună capăt imediat experien
țelor nucleare și pune în evi
dență 
dintre 
zare a 
rința 
staura

tiruri 
noap-
Amal 
tunu-

neconcordanța deplină 
planurile de militari- 

spațiului cosmic și do- 
popoarelor de a se in- 
o pace durabilă.

BERLIN 18 (Agerpres) — La 
Potsdam (R.D.G.) se. desfășoară, 
sub egida UNESCO, simpozio
nul internațional „Oamenii de 
cultură și artiștii în lupta pen
tru pace", informează agenția

BEIRUT 18 (Agerpres) — 
Ciocnirile din zona taberei de 
refugiați palestinieni Shatila, 
din sudul Beirutului; dintre mi
lițiile organizației libaneze 
Amal și combatanții palestinieni 
s-au intensificat joi. după 
sporadice înregistrate în 
tea precedentă. Milițiile 
au bombardat tabăra cu
rile de pe tancuri, iar comba
tanții palestinieni au ripostat 
cu mortiere. Patru persoane au 
fost ucise și 11 au fost rănite 
în ciocnirile din jurul taberelor 
în ultimele 24 de ore.

Pe de altă parte, surse pa
lestiniene citate de agenția 
menționată informau că o per
soană a fost 
fost rănite de 
intrarea în tabăra de 
palestinieni Mar Elias 
rut.

în Beirutul de vest, 
neidentificate au ucis o func
ționară libaneză de origine pa
lestiniană a Agenției Națiunilor 
Unite de Ajutor și Lucrări pen
tru Refugiați Palestinieni din 
Orientul Mijlociu (U.N.R.W.A.),

ucisă și trei au 
necunoscuți la 

refugiați 
din Bei-

persoane

C.C. al P.M.U.P
VARȘOVIA 18 (Agerpres). — 

La Varșovia s-au încheiat lu
crările plenarei C.C. al P.M.U.P. 
consacrată examinării sarcini
lor actuale și de perspectivă ale 
partidului în vederea acceleră
rii dezvoltării ecohomico-sociale 
a țării, în conformitate cu ho- 
tărîrile Congresului al X-lea. 
Participanții au adoptat o ho- 
tărire privind sarcinile partidu-

lui în direcția accelerării pro
gresului calitativ în economie 
în lumina hotărîrilor congresu
lui. A fost aprobată compo
nența comisiilor pe probleme 
ale Comitetului Central.

în încheierea lucrărilor a luat 
cuvîntul Wojciech Jaruzelski, 
prim secretar al C.C. al 
P.M.U.P, menționează agenția 
P.A.P.

încheierea Congresului 
Partidului Comunist 

din Vietnam

HANOI 18 (Agerpres) — La 
Hanoi s-au încheiat lucrările 
celui de-al VI-lea Congres al 
Partidului Comunist din Viet
nam, care a dezbătut și aprobat 
Raportul politic al C.C. al 
P.C.V., Raportul privind princi
palele direcții de • dezvoltare 
economico-socială a țării în pe
rioada 1986—1990, a aprobat 
unele schimbări în Statutul 
partidului și a ales organele de 
conducere.

întrunit în ședință plenară, 
noul Comitet Central l-a ales în 
unanimitate ca secretar general 
al C.C. al P.C.V. pe tovarășul 
Nguen Van Linh, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.C.V.

Luînd cuvîntul în încheierea 
lucrărilor congresului, secretarul 
general al C.C. al P.C.V. a re
levat că eforturile întregii țări 
trebuie orientate spre înfăp
tuirea cu succes a obiectivelor 
stabilite de congres.

MIJLOCIU
demonstrații. După cum se sub
liniază. forțele israeliene de in
tervenție au recurs la acțiuni de 
o violentă excesivă în încer
carea de a înăbuși demonstra
țiile de protest, numai în Gaza 
fiind răniți 47 palestinieni. 
Surse palestiniene au relatat că 
aproximativ 600 de palestinieni 
au fost arestați în teritoriile de 
pe Malul de Vest al Iordanului 
și Gaza în timpul manifesta
țiilor de săptămîna trecută.

(Agerpres)

Demonstrațîi ale elevilor 
și studenților spanioli
MADRID 18 (Agerpres) — 

La Madrid și in alte peste 
50 de centre urbane ale pro
vinciilor spaniole s-au des
fășurat noi demonstrații ale 
elevilor și studenților in 
sprijinul cererilor exprimate 
cu privire la investițiile 
aprobate de autorități pentru 
sectorul învățămintului pu
blic și la reducerea taxelor. Barajul de la Akossombo, de pe Volta, reprezintă pentru Ghana, una dintre realizările importante ale 

planului de dezvoltare economică
t -

Militarii israelieni au maltrat 
zeci de palestinieni arestați 
săptămîna trecută în timpul re
voltelor din teritoriile de pe 
Malul de Vest al Iordanului și 
Gaza, izbucnite în semn de pro
test împotriva practicilor re
presive ale forțelor de ocupație, 
relevă informații de presă din 
teritoriile respective citate de 
agenția China Nouă. Potrivit 
acestora, cel puțin 250 de pa
lestinieni au fost arestați în 
Gaza. între ei aflîndu-se si per
soane care nu au luat parte la

NAȚIUNILE UNITE 18 (Ager
pres) — într-o scrisoare adre
sată secretarului general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
președintele Comitetului OJî.U. 
pentru exercitarea drepturilor 
legitime ale poporului palesti
nian, Masambe Sarre. condam
nă represiunile israeliene îm
potriva populației palestiniene 
din teritoriile arabe ocupate. 
Scrisoarea — difuzată ca docu
ment al Adunării Generale a 
O.N.U. — relevă că acțiunile 
Israelului contravin Convenției 
de la Geneva, din 1949, cu pri
vire la apărarea populației ci
vile în caz de război, precum 
și rezoluției Consiliului, de 
Securitate al O.N.U., adoptată 
în luna decembrie anul acesta.

PE SCURT

Realități din lumea capitalului
„Greva cursurilor" și dreptul 

la învățătură al tinerilor 

occidentali
O atentă urmărire a evoluțiilor din viața politico-socială a 

statelor Europei occidentale permite, printre altele, evidențierea 
unei profunde crize pe care o traversează acum sistemul de în- 
vâțămint in ansamblul său. Kestrîngerea dreptului la învățătură, 
permanenta înrăutățire a procesului instructiv-educativ au atins 
cote de alertă in fața cărora elevii, studenții și cadrele didactiee 
au apelat tot mai frecvent Ia demonstrațiile în plină stradă.
In Italia, zeci de mii de ti

neri au răspuns apelului lansat 
de organizațiile comuniste de 
tineret și au participat la Ro
ma, Torino, Napoli, precum și 
în alte mari orașe ale țării la 
demonstrații de protest împo
triva limitării accesului la în
vățătură, a degradării condiți
ilor din școli și facultăți.

Marile centre urbane belgie
ne au fost invadate de demon
strațiile studenților impotriva 
creșterii taxelor de studii și 
reducerea alocațiilor bugetare 
pentru nevoile învățămintului 
superior și satisfacerea unor 
nevoi sociale. In sprijillul re
vendicărilor tinerilor s-au pro
nunțat diferite partide politice 
și organizații obștești, precum 
și rectorii unor universități 
belgiene.

Mii de liceeni din Spania au 
organizat acțiuni revendicative 
solicitînd măsuri urgente pen
tru democratizarea accesului 
la învățămîntul superior și re
ducerea taxelor de înscriere in 
facultăți. în context, aproape 
200 de școli au fost închise la 
Madrid ; în portul Almeira 
30 000 de liceeni au organizat o 
grevă de proporții în timp ce 
la Sevilla străzile sînt ocupate

de elevi pină după miezul 
nopții.

In peisajul frămîntărilor 
sociale generate de atît de de
licata problematică a învăță
mintului, ce operează chiar a- 
colo unde se „plămădește vi
itorul", mișcările tineretului 
francez se detașează net dato
rită amplitudinii, vehemenței 
și implicațiilor ce depășesc 
mult sfera socială. Iată de ce 
ne permitem să comentăm mai 
pe larg ceea ce agențiile de 
presă au numit „greva cursu
rilor" ce a declanșat in Franța 
o stare de tensiune internă 
pînă „la limita unei crize de 
putere" („Le Figaro").

La începutul lunii noiem
brie, după aprobarea bugetului 
educației naționale (168,2 mi
liarde de franci ; al doilea la 
nivel național după bugetul 
apărării) ministrul de resort, 
Rene Monory, a supus dezba
terii Parlamentului noua lege 
a învățămintului. Noul buget 
și proiectul de lege prevăd 
suprimarea a 3 500 de locuri 
de muncă ale cadrelor didac
tice. o reformă a liceelor prin 
diminuarea duratei săptămînii 
de cursuri de la 35 la 26 de 
ore. o reformă a învățămîntu-

lui universitar, prin care se 
preconizează dobindirea unei 
anumite autonomii de către 
facultăți, cărora li se oferă 
dreptul de a fixa, fiecare, con
dițiile de înscriere a candida- 
ților (nu numai după criteriul 
cunoștințelor, dar și după cel 
material), modalități de acces 
la anumite facultăți al viitori
lor studenți și anumite criterii 
pentru obținerea diplomei. în 
concluzie, un regim preferen
țial acordat unor anumite ca
tegorii de candidați, pe care 
Inițiatorii proiectului l-au de
numit al „dublei selecții". Răs
punsul nu a întîrziat să se a- 
rate și tinerii din numeroase 
centre universitare au întregit 
fenomenul declanșat de colegii 
parizieni. Tonul acestor miș
cări a evoluat rapid pe scara 
nuanțelor de Ia „murmur", 
„sfidare", „protest" și culmi- 
nînd cu „răzvrătirea". în frun
tea coloanei de 300 000 de de
monstranți parizieni s-au aflat 
nu întîmplător numeroși lideri 
sociali. Unul din conducătorii 
principalelor sindicate studen
țești declara : „Este o lege care 
distruge. Ea este în totală con
tradicție cu valorile de drep
tate și egalitate. Noi nu dorim 
universități pentru privilegiați. 
Vrem gratuitatea studiilor".

Denis Baudouin, purtătorul 
de cuvînt al primului ministru, 
declara presei despre o „fo
losire în scopuri electorale", 
de către stingă, a dezorientă
rii tineretului. Odată cu ne

mulțumirea tinerilor, asistăm, 
adăuga el. la o „schimbare de 
decor, la o nouă fază politică, 
pe care trebuie să o înțelegem 
în perspectiva anului 1938" 
(cînd vor avea loc alegerile 
prezidențiale n.n.). Pe de altă 
parte analizele efectuate de 
observatori subliniază juste
țea frămintărilor. Pînă la 
sfîrșitul lui ’87 sporurile de 
salarii nu vor putea face față, 
în Franța, majorării prețuri
lor. iar nivelul șomajului va fi 
de 26,5 la sută pentru catego
ria de vîrstă sub 25 de ani. 
Sint elemente care, alături de 
realitățile actualității franceze, 
au condus chiar și un cotidian 
conservator și pro-guvema- 
mental ca „Le Figaro" să 
aprecieze că „îngrijorarea ti
neretului nu are nimic super
ficial".

După numai trei ore de dez
bateri. Parlamentul a decis, 
sub presiunea maselor, ca pro
iectul de lege să fie revizuit 
de Comisia pentru probleme 
sociale și culturale, fapt care 
s-a și întîmplat promițîndu-se 
că formularea criteriilor de 
„selecție" va fi modificată, 
„Nu am obținut nici o satis
facție, declarau (studenții. Noi 
vrem ca proiectul de lege să 
fie retras în totalitate !“. Un 
milion de demonstranți au 
blocat centrul Parisului, alți 
100 000 de tineri au luat parte 
la manifestațiile din diferite 
centre universitare franceze. 
Neînțelegerile au cuprins șl 
coaliția guvernamentală cen
tristă și neo-gaullistâ. în nu
mele unității guvernamentale, 
centriștdi au solicitat demisia 
lui Alain Devaquet, ministrul 
cu problemele cercetării și în- 
vățămîntului superior. După 
moartea studentului Malik 
Oussekeine, 22 de ani, in 
viitoarea incidentelor, demisia 
ministrului s-a produs, iar 
Monory a anunțat retragerea 
principalelor puncte contesta
te din proiectul de reformă a 
învățămintului. Dacă la în
ceput mișcările s-au caracte
rizat printr-un caracter apoli
tic și liniștit, ele au evoluat și 
au atins nivelul politic și pa
sionat.

0 MINIȘTRII PETROLULUI 
DIN ȚĂRILE MEMBRE ALE 
O.P.E.C. au căzut de acord joi 
seara să se întîlnească într-o 
nouă ședință plenară, aceasta 
fiind prima asemenea reuniune 
începînd de luni, cînd — nereu
șind să se ajungă la un punct 
de vedere comun asupra pro
blemelor în dezbatere — s-a 
hotărît să aibă loc numai întîl- 
niri de lucru și de mediere. 
Observatorii de presă estimează 
că participanții la conferință 
vor încerca să ajungă, în cele 
din urmă, la o înțelegere cu 
privire la diminuarea produc
ției de petrol în vederea susți
nerii unui preț mai ridicat. 
Acordul în vigoare cu privire la 
cotele de producție intre cele 
13 țări membre ale O.P.E.C. ex
piră la 31 decembrie ic.

După reîntoarcerea preci
pitată a lui Jacques Chirac de 
la Londra, unde participase la 
o reuniune. în cadrul Pieței 
comune, premierul s-a întîlnit 
timp de 35 de minute cu pre
ședintele Francois Mitterrand 
care a declarat ulterior : 
„Coeziunea națională trebuie 
să prevaleze. Voi acuza, și 
tara împreună cu mine, pe 
oricine va face uz de violen
ță". A.F.P. apreciază că aceas
tă frază se referă atît la ele
mentele anarhiste infiltrate în 
rîndul manifestanților. care 
atacă polițiștii, cît și Ia gu
vernul însărcinat cu menține
rea ordinii.

Pentru a evita o degradare a 
situației cu urmări imprevizi
bile. Monory a anunțat ulte
rior retragerea totală a pro
iectului. Lucrurile au început 
să se liniștească, iar a doua 
zi după reluarea cursurilor, 
tinerii au primit „adeziunea" 
președintelui Mitterrand care, 
într-o alocuțiune radiodifuza
tă, s-a declarat „pe aceeași 
lungime de undă" cu ei.

La încheierea lucrărilor ple
narei C.C. al P.C. Francez, 
care a dezbătut probleme ale 
luptei tineretului împotriva 
crizei, în cadrul unei conferin
țe de presă, Georges Marchais, 
secretar general al partidului, 
a evidențiat că P.C.F. a sus
ținut revendicările juste ale 
tinerilor în acțiunile lor împo
triva proiectului reformei in- 
vățămîntului. Deși proiectul 
respectiv a fost retras, au ră
mas nerezolvate probleme 
cum sînt șomajul în rîndurile 
tineretului, inegalitatea socia
lă în învățămîntul superior șl 
altele — a arătat vorbitorul.

Concentrind atenția opiniei 
publice franceze și internațio
nale, „greva cursurilor" a fost 
in măsură să modifice 
„profund peisajul politic fran
cez" comentează A.F.P. Orga
nismul ce a condus mișcarea 
tineretului, francez s-a auto
dizolvat. dar s-a anunțat că 
vor fi supravegheate cu stric
tețe viitoarele proiecte ale 
guvernului în legătură cu sis
temul de învătămînt.

ARISTOTEL BUNESCU

• LA BEIJING a avut Ioc 
prima ședință a Comisiei so- 
vieto-chineze pentru conduce
rea procesului de elaborare a 
schemei de utilizare complexă a 
resurselor zonelor de frontieră 
ale fluviului Amur (Heilong
jiang) și riului Argun (Er- 
gunhe), relatează agențiile 
T.A.S.S. și China Nouă.

în protocolul semnat la în
cheierea ședinței se arată că au 
fost discutate probleme legate 
de traducerea în viată a unor 
înțelegeri bilaterale în interesul 
dezvoltării economiilor națio
nale ale celor două țări.

Punerea în libertate 
a pilotului american 

condamnat în Nicaragua 
La propunerea președintelui 

Republicii Nicaragua, Daniel 
Ortega Saavedra, Adunarea Na
țională — parlamentul nicara- 
guan — a adoptat o rezoluție 
privind punerea in libertate a 
pilotului american Eugene Ha- 
senfus, condamnat la 30 de ani 
închisoare pentru participarea 
sa la acțiuni în sprijinul forțe
lor mercenare contrarevoluțio
nare antisandiniste.

Președintele Daniel Ortega 
Saavedra — anunță agențiile de 
presă — și-a exprimat convin
gerea că punerea în libertate a 
acestuia va determina Adminis
trația nord-americană să-și re
considere poziția față de Nica
ragua.

O singură lume, 
o singură cauză — 

PACEA
Cit nu este prea tirziu!

Toată lumea este de acord că astăzi problema capitală 
a umanității se rezumă in două cuvinte cu valențe intero
gative : pace sau război ? Ce-a făcut ca această problemă, 
întotdeauna extrem de gravă, să capete caracter global, să-i 
vizeze ne toti oamenii de pe planetă, se cunoaște. Puterea 
de distrugere, de transport la țintă a armelor nucleare, fa
buloasa cursă a înarmărilor într-o lume in care statele și 
popoarele se află intr-o tot mai strînsă interdependentă 
constituie o explicație dacă nu completă, oricum în ordinea 
esențialului.

A devenit o certitudine, argumentată da stiintă. de pu
terea de anticipare a omului, că nimeni nu poate scăpa 
neatins dintr-o eventuală conflagrație atomică. Omenirea 
refuză o atare îngrozitoare perspectivă. Presiunea popoa
relor. a maselor a devenit atît de puternică incit pe fată 
nimeni nu-si mai poate permite să pledeze deschis în fa
voarea războiului.

Toti se declară partizanii păcii, toti îsi proclamă dorința, 
voința, aspirația spre o lume liniștită, fără arme si războaie. 
Mass-media abundă zilnic în știri si relatări despre ase
menea luări de poziție.

Ironia, absurdul, chiar, Încep însă cînd, în ciuda decla
rațiilor unanime, pericolul se menține, crește, cursa înar
mărilor clasice si atomice căpătind un ritm demențial. în
ghițind uriașe sume de bani, resurse materiale si umane. 
Se anunță intrarea în serviciu a unui nou superbombar- 
dier nuclear, realizarea unor rachete cu putere de distru
gere sporită ; pe oceane navighează nave de război in
comparabil superioare celor de dinaintea lor. Etc, etc. Se 
anunță, de asemenea, noi și noi experiențe militare, reușite 
în prezent sau cu șanse de reușită în viitorul imediat. 
Si aceasta pe fondul fenomenelor de sărăcie, analfabetism 
si subdezvoltare manifestate pe scară largă în multe zone 
ale pămîntului.

Te apucă si groaza, dar si disperarea. Imposibil, dacă ești 
om de bună credință, să nu te întrebi foarte tulburat : care-1 
adevărul si unde începe minciuna ? Ce capacitate teribilă 
de a fi duplicitar are o persoană care pe fată se străduiește 
să te emoționeze cu înțelepciunea si dragostea lui de om. 
iar pe de altă parte, adeseori nu face nici un secret din 
aceasta, decide crearea a noi si noi arme, mentinind si 
sporind pericolul de război.

Pentru cei multi, din stradă, situația actuală a intrat deja 
in domeniul aberației. Există o anume explicație pentru 
această duplicitate atît de vehement, atît de ostentativ 
practicată de unii oameni politici. Una singură poate că 
nu este de ajuns. între cele multe, totuși, trebuie luată in 
calcul si următoarea : incapacitatea de a depăși egoismul, 
de a trece peste interesele înguste si a se prevala în deci
ziile lor cu privire la pace sau război de ceea ce ar trebui 
să constituie criteriul fundamental, esențial și ultim — in
teresul umanității. Este elementar că o problemă globală 
nu poate fi tratată si rezolvată decît prin soluții globale. 
Ceea ce unii nu vor să înțeleagă, nu vor să accepte. încer- 
cind cu obstinație demnă de o cauză mai bună să tragă 
mereu spuza ne turta lor. Și de aici, iată paradoxul amintit 
mai sus. Una-i vorba si alta-i fapta.

Omenirea si-a cîștigat cu greu dreptul de a cere celor 
care-i dirijează destinele o acțiune fermă pentru a o salv
garda. â-i scoate existenta de sub spectrul distrugerii, al 
amenințării cu dezastrul nuclear. Astăzi. în termenii păcii 
sau ai războiului, nu poate intra în discuție decît un singur 
interes, al tuturor oamenilor de Pe pămînt. Amenințarea *
este aceeași pentru toți și toți avem dreptul la viață, da
toria de a o apăra.

Se știe, din trecutul istoric, unde a dus nefasta prejude
cată că dacă vrei pace, trebuie să te pregătești de război. 
Atitea amare si crude experiențe nu sînt oare suficiente 
pentru a depăși această teorie si a opta pentru ideea sănă
toasă că cine vrea pace este necesar să se pregătească pen
tru pace ? Noi credem că masele, popoarele au uriașa răs
pundere si tăria de a impune guvernelor, oamenilor politici, 
conducătorilor lor să-si asume si să demonstreze practic 
răspundere fată de interesele lor vitale, fată de voința lor 
de a trăi in liniște si înțelegere Pe oămint Si trebuie să 
o facă fără intîrziere și nici o clipă de răgaz.

încă nu e prea tîrziu. Cit nu este prea tîrziu !
TRAIAN GANJU

Conferință internațională 
în problemele educației

In capitala Japoniei va 
începe, pe data de 19 ia
nuarie, o conferință inter
națională în problemele edu
cației. După cum se arată la 
Tokio, la dezbateri urmează 
să participe șefi de guvern 
sau reprezentanți ai acesto
ra din 26 de țări, precum și 
delegați ai organizațiilor in
ternaționale de resort.

Principalele puncte înscri
se pe agenda dezbaterilor 
se referă la modalitățile de 
promovare a cooperării in
ternaționale in domeniul 
educației.

• ÎNTR-O SCRISOARE 
TRANSMISA SECRETARULUI 
GENERAL AL O.N.U., Javier 
Perez de Cuellar, ambasadorul 
sirian Ia Națiunile Unite sub
liniază că tara sa se pronunță 
pentru organizarea sub egida 
O.N.U. a unei conferințe inter
naționale consacrate definirii 
terorismului — transmite agen
ția A.P. Scopul unei asemenea 
manifestări internaționale ar 
trebui să-l constituie stabilirea 
criteriilor care să permită sta
telor lumii să facă o distincție 
netă între terorism — care tre
buie condamnai și combătut — 
și lupta justă a popoarelor — 
care trebuie apărată și spriji
nită.

• UN CUTREMUR CU EPI
CENTRUL ÎN MAREA IONICA 
a fost resimțit, miercuri noap
tea, (orele 23 și 19 minute — 
ora locală) în Grecia, în spe
cial în zona insulei Corfu. Seis
mul. cu magnitudinea de 5,6 
grade pe scara Richter a fost, 
de asemenea, resimțit în Pen
insula Italiană. Potrivit prime
lor estimări, cutremurul nu 
s-a soldat in Grecia cu victime 
omenești și nu a produs daune 
considerabile.
• UN PROGRAM DE LU

CRU acoperind perioada 1987— 
1990 a fost semnat la Berlin 
între R.D.G. și R.P.D. Coreeană, 
informează agenția A.D.N. Pro
gramul vizează dezvoltarea re
lațiilor culturale și științifice 
dintre cele două țări.

Triplu transplant 
în premieră

La un spital din Huntingdon 
(Marea Britanie) a fost efec
tuată o intervenție chirurgicală 
consttnd in transplantarea ini
mii, ficatului și a plămânilor. 
După cum a arătat un purtător 
de cuvint al spitalului, pacienta, 
in virstă de 35 de ani, este încă 
inconștientă, dar medicii apre
ciază că deocamdată starea sa 
este satisfăcătoare.

Acest triplu transplant — pri
mul cunoscut in lume — a fost 
efectuat intr-o perioadă de șapte 
ore.

*
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Explicația lui 
Placido Domingo

Cunoscutul tenor spaniol de operă Placido 
Domingo a anulat un concert ce urma să 
aibă loc miercuri seara pe stadionul Wem
bley, din Londra, ca urmare a faptului că 
prețurile biletelor puse in vînzare au fost 
exagerat de ridicate (intre 22 și 72 de do
lari). Intr-un interviu acordat televiziunii, 
Placido Domingo a explicat : „Cred că 
atunci cînd se organizează un concert într-o 
arenă sportivă se procedează astfel pentru 
a permite accesul unor oameni care pot plăti 
niște prețuri la indemina tuturor".

Peste 15 milioane 
tone de fructe

In R.P. Chineză s-a obținut anul acesta o 
recoltă foarte bună de fructe, cantitatea de 
peste 15 milioane tone fiind cu 10 la sută su
perioară celei din 1985, considerat la rindul 
său cel mai bun an pentru livezile țării. 
Agenția China Noua menționează că — pe 
lingă alte fructe — în întreaga țară s-au re
coltat 3,8 milioane tone de mere și 3,3 mi
lioane tone de citrice.

Agenția citată relevă, totodată, că supra
fața totală a livezilor de pomi fructiferi a 
ajuns, în 1986, la 3,6 milioane hectare.

, ,Electronica-prognoz“
Doar cîteva secunde îi vor fi necesare me

dicului pentru a afla starea generală a pa
cientului său. Această operativitate este asi
gurată de noul aparat de diagnosticare com
plexă, denumit „Electronica-prognoz", elabo
rat de specialiștii sovietici. Dispozitivul mă
soară pulsul, tensiunea, temperatura corpului 
uman, poate efectua teste psihologice, stabi
lește caracterul reacțiilor pacientului, prog- 
nozează gradul de oboseală, depistează dere

glări funcționale ale organelor interioare. 
Semnalele, primite de la detectorii-electrozi, 
fixați pe miinile și picioarele pacientului, 
sint prelucrate într-o primă etapă de un ana
lizor, iar ulterior de un computer, care afi
șează rezultatele pe un display, tn cazul in 
care subiectul este bolnav, mașina poate da 
recomandări terapeutice.

Aparatul se poate folosi atît individual, cit 
și in cadrul acțiunilor de dispensarizare, în 
medicina sportivă și experimentală.

Telefonul
nu va mai suna?

In Franța a fost pus la punct un aparat 
care poate înlocui soneria telefonului cu un 
semnal optic, în speță aprinderea sau stin
gerea unei surse de lumină (lampă de birou, 
lampadar, lustră etc). El este constituit din
tr-o carcasă de mici dimensiuni conținind 
componentele electrice, echipată cu două ca
bluri și două fișe necesare racordării, precum 
și cu un intrerupător. Aparatul se conectea
ză pe de o parte la priza telefonică, iar pe de 
altă parte la o priză de la rețeaua de distri
buire a curentului electric. După cum relevă 
revista „Science et Vie", el poate fi util per
soanelor care nu aud bine, celor care lucrea
ză în zgomot sau celor ce au nevoie de li
niște, în săli de lectură, laboratoare, spitale, 
studiouri de înregistrare etc.

Arată și astăzi ora 
exactă!

In zona Vastroi din R.P.S. Albania a fost 
descoperit recent un cadran solar din alabas
tru, conservat perfect, datînd din secolul al 
IV-lea î.en. Potrivit agenției A.T.A., cadra
nul este împărțit în 12 secțiuni egale, arătlnd 
și astăzi ora exactă. Dimensiunile acestuia 
sint de 23X17X9 cm, iar greutatea de circa 
2,5 kg, ceea ce permite deplasarea sa cu ușu
rință. In aceeași regiune au fost descoperite 
numeroase alte obiecte de ceramică și metal, 
precum și vestigii de clădiri din blocuri ma
sive de piatră sculptate cu o artă care de
monstrează stadiul avansat de dezvoltare și 
gustul pentru frumos al populației de pe te
ritoriul Albaniei încă din acele vremuri.
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